# Jahresbericht der Feuerwehr Viersen 2015



# Inhaltsverzeichnis

Inha	Itsverzeichnisltsverzeichnis	3
1.	Grußwort	4
2.	Stadt Viersen in Zahlen	6
3.	Stärke der Einheiten	7
4.	Namensverzeichnis der Feuerwehr Viersen	8
5.	Vorstand der Feuerwehr Viersen	. 16
6.	Besondere Funktionen	
7.	Personalveränderungen	. 18
8.	Totenehrung	. 20
9.	Ausbildung	. 21
9.		
9.		
9.		
9.		
9.		
9.		
10.	Veranstaltungsübersicht	
11.	Ereignisse und Aktivitäten	
12.	Niederschrift	
13.	Jahresbericht der Jugendfeuerwehr	
14.	Fahrzeuge der Feuerwehr Viersen	
15.	Brand- und Hilfeleistungseinsätze	
16.	Tätigkeitsbericht Vorbeugender Brandschutz	
17.	Tätigkeitsbericht Löschwasserversorgung	
18.	Hydrantenüberprüfung	
19.	Tätigkeitsbericht Atemschutzwerkstatt	
20.	Tätigkeitsbericht Ausbildung	
21.	Tätigkeitsbericht Rettungsdienst	
00	Beschaffungen	
23.	Einsatzstatistik	
24.	Presseberichte	. 78

#### 1. Grußwort

Liebe Leserinnen, liebe Leser, geschätzte Kameradinnen und Kameraden,

mit dem vorliegenden Jahresbericht 2015 wird uns allen eine gute Übersicht zu der geleisteten Arbeit, unseren Aktivitäten und in die Struktur der Feuerwehr Viersen geboten.

Wir können auf über 14.000 Einsätze im Bereich der Feuerwehr und im Rettungsdienst blicken und haben damit einen erneuten Höchststand an Inanspruchnahmen erreicht. Diese Zahl resultiert auch aus den unterschiedlichsten Aufgaben und Szenarien, mit denen wir im letzten Jahr konfrontiert wurden.

Denn vor einem Jahr war niemand klar, mit welchen Herausforderungen die Stadt Viersen bedingt durch die Flüchtlingsströme zu kämpfen hatte. Auch die Feuerwehr war mehrfach unmittelbar beteiligt, insbesondere als es notwendig war, binnen 48 Std. die Turnhalle Ransberg als Behelfsunterkunft herzurichten. Mittlerweile haben viele organisatorische Vorbereitungen dazu geführt, dass die inzwischen über 1.000 Flüchtlinge, die sich in Vieren aufhalten, in den verschiedensten Einrichtungen oder auch in regulären Wohnungen untergebracht worden sind und die Turnhalle wieder frei gezogen und ihrer ursprünglichen Ausrichtung zugeführt werden konnte.

Unser Appell an Euch: Lasst uns gemeinsam mit daran arbeiten, die Flüchtlinge mit allen Mitteln und Wegen zu integrieren, ungeachtet wie schwer letztlich die Umsetzung erscheint.

Wir bekamen weiterhin die Gelegenheit, unsere erfolgreiche Arbeit im Flüchtlingsbereich auf dem Düsseldorfer Messegelände unter Beweis zu stellen.

Denn mit zwei Dekon V NRW stellten wir zusammen mit der Feuerwehr Mühlheim Duschgelegenheiten für mehrere hundert Flüchtlinge sicher.



# Darum möchten wir an dieser Stelle ein Dankeschön an alle beteiligten Kameraden für diesen mehrtägigen Einsatz aussprechen!

Vom Reetdachbrand bis zur aufwändigen "Sicherstellung" entlaufener Bullen aus dem Schlachthof haben wir auch im vergangenem Jahr die ungewöhnlichsten Einsätze mit Erfolg und Bravour abgearbeitet.

Dazu kam als Höhepunkt des vergangenen Jahres der Einzug und die Einweihung des neuen Feuerwehrgerätehauses am Standort Boisheim. Insbesondere der Kameradschaftsabend für die Gesamtwehr Viersen am Freitagabend kam bei den Aktiven und der Ehrenabteilung der Feuerwehr Viersen so gut an, das für 2016 eine Folge-Gemeinschaftsaktion geplant ist.

Mit einem offiziellen Festakt am Sonntagmorgen und dem anschließenden "Tag der offenen Tür" boten wir auch den Viersener Bürgern bei strahlendem Sonnenschein die Besichtigung des neuen Gerätehauses an.

Im September endete die Amtszeit des Bürgermeisters der Stadt Viersen Herrn Günter Thönnessen. Beim Abschiedsempfang bedankte sich die Wehrführung für die gute Zusammenarbeit und sein persönliches Engagement für die Belange der Feuerwehr. Zahlreiche Projekte wie beispielsweise das Fahrzeugkonzept oder die Neubauten der Gerätehäuser Viersen-Süd und Boisheim sowie die Erweiterung des Standortes Viersen-Rahser sind sichtbare Zeichen. Mit Sabine Anemüller als neue Bürgermeisterin sind wir sicher die gute Zusammenarbeit fortsetzen zu können.

Am Samstag, den 15. August stellten die Einsatzkräfte der Gesamtwehr Viersen ihr Können bei einer Grossübung an einem aussergewöhnlichen Objekt unter Beweis. Das Ausbildungsbüro hatte ein Brandszenario in der weitläufigen Tiefgarage des Rathausmarkt-Komplexes mitten in der Viersener Innenstadt vorbereitet. Besonders der Atemschutzeinsatz und das Reagieren auf einen Atemschutznotfall standen im Focus der Übung.

Die gewonnenen Erkenntnisse werden in die Ausstattung und Ausbildung der Feuerwehr Viersen einfließen.

Am 12. September feierte die Jugendfeuerwehr Viersen ihr 25-jähriges Bestehen mit einem großen Stadtspiel für alle Jugendfeuerwehren des Kreises. An Stationen in der samstäglich sehr belebten Viersener Innenstadt mussten die Gruppen zahlreiche Aufgabenstellungen meistern. Nach einem gemeinsamen Mittagessen auf der Hauptfeuerwache erfolgte dann die Siegerehrung und ein kleiner Festakt mit vielen Dankesworten für die in der Jugendfeuerwehr geleistete Arbeit. Die Jugendfeuerwehr ist unbestritten der wichtigste Baustein für die - insbesondere auch ehrenamtliche - Nachwuchsgewinnung und damit für den Weiterbestand unserer gesamten Feuerwehr in Viersen mit all seinen Stadtteilen.

Wie in den Jahren zuvor präsentierte sich die Feuerwehr Viersen mit dem Ansinnen Nachwuchs zu gewinnen, auf zahlreichen Veranstaltungen und Festen im gesamten Stadtgebiet. Auch die Internetpräsenz auf unserer Homepage wurde überarbeitet, modernisiert und mit aktuellen Bildern und Inhalten versehen.

Wir appellieren an alle Einheiten sich ganz individuell in ihrem jeweiligen Stadtteil einzusetzen und einzubringen um den Bekanntheitsgrad zu erhöhen, Anreize zu schaffen und damit auch Nachwuchs gewinnen zu können. Natürlich wissen wir, dass dies für die Kräfte unserer Wehr immer Zusatzarbeit mit sich bringt. Aber wir wissen auch, dass es sich letztendlich lohnt, auch für jeden einzelnen.

Die Wehrführung bedankt sich für das Engagement aller 480 Kräfte unserer Wehr und schaut mit Zuversicht und Stolz auf das Jahr 2016.

Die Wehrführung

#### 2. Stadt Viersen in Zahlen

# Feuerwehr Viersen

# Jahresbericht 2015

### Geographische Daten

Größe des Stadtgebietes:	91,8 km²
Größte Ausdehnung Nord - Süd:	12,1 km
Größte Ausdehnung Ost - West:	13,7 km
Höchste Erhebung des Stadtgebiets:	86,9 m über NN
Tiefste Stelle des Stadtgebietes:	40 m über NN

### Bevölkerung

Einwohner am 31.12.2015	76.235 Personen

### Feuerwehr Viersen

Die Feuerwehr Viersen hatte am 31. Dezember 2015 eine Personalstärke von 480 Feuerwehrfrauen und Feuerwehrmännern.

### Aufteilung:

	10 Feuerwehrfrauen	ehrenamtlich
	279 Feuerwehrmänner	ehrenamtlich
	62 Feuerwehrmänner	hauptamtlich
	100 Angehörige	der Ehrenabteilung
	26 Angehörige	der Jugendfeuerwehr (männlich)
	3 Angehörige	der Jugendfeuerwehr (weiblich)
Total:	480	

### 3. Stärke der Einheiten

Auflistung der Freiwilligen Feuerwehr Viersen nach Löschzügen und Löschgruppen:

EINHEITEN aktive E aktive hauptbe-							
FBL		weibliche	männliche				
Löschzug Viersen       5       87       23       29       40       184         ▶ Stadtmitte       2       26       3       12       43         ▶ Rahser       1       15       5       6       27         ▶ Hoser       1       28       11       7       47         ▶ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ▶ Jugendfeuerwehr       29       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ▶ Zentrum       1       55       3       18       77         ▶ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	EINHEITEN	aktive FF		rufliche			Stärke gesamt:
Löschzug Viersen       5       87       23       29       40       184         ➤ Stadtmitte       2       26       3       12       43         ➤ Rahser       1       15       5       6       27         ➤ Hoser       1       28       11       7       47         ➤ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ✓ Jugendfeuerwehr       29       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76		•			•		
➤ Stadtmitte       2       26       3       12       43         ➤ Rahser       1       15       5       6       27         ➤ Hoser       1       28       11       7       47         ➤ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ➤ Jugendfeuerwehr       29       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	FBL			1			1
➤ Stadtmitte       2       26       3       12       43         ➤ Rahser       1       15       5       6       27         ➤ Hoser       1       28       11       7       47         ➤ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ➤ Jugendfeuerwehr       29       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76							
▶ Rahser       1       15       5       6       27         ▶ Hoser       1       28       11       7       47         ▶ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ▶ Jugendfeuerwehr       29       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ▶ Zentrum       1       55       3       18       77         ▶ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	Löschzug Viersen	5	87	23	29	40	184
▶ Hoser       1       28       11       7       47         ▶ Helenabrunn       1       18       4       15       38         ▶ Jugendfeuerwehr       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ▶ Zentrum       1       55       3       18       77         ▶ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	Stadtmitte	2	26	3		12	43
➤ Helenabrunn       1       18       4       15       38         → Jugendfeuerwehr       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	> Rahser	1	15	5		6	27
Jugendfeuerwehr       29       29         LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	> Hoser	1	28	11		7	47
LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	> Helenabrunn	1	18	4		15	38
LZ Dülken       1       40       9       17       67         LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76					29		29
LZ Süchteln       1       91       4       21       117         ▶ Zentrum       1       55       3       18       77         ▶ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	- cagonarcac wern						
➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	LZ Dülken	1	40	9		17	67
➤ Zentrum       1       55       3       18       77         ➤ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76							
▶ Hagenbroich       36       1       3       40         LZ Boisheim       3       23       2       7       35         nur hauptberufl.       61       15       76	LZ Süchteln	1	91	4		21	117
LZ Boisheim         3         23         2         7         35           nur hauptberufl.         61         15         76	Zentrum	1	55	3		18	77
nur hauptberufl. 61 15 76	Hagenbroich		36	1		3	40
nur hauptberufl. 61 15 76							
	LZ Boisheim	3	23	2		7	35
				61		15	76
Gesamt         10         241         100         29         100         480	Gesamt	10	241	100	29	100	480

### 4. Namensverzeichnis der Feuerwehr Viersen

# Namensverzeichnis der Feuerwehr Viersen

### Hauptamtliche Feuer- und Rettungswache

### Führungs- und Leitungsdienst

Fachbereichsleiter	Kersbaum	Frank
Leitungsdienst	Höckels	Rainer
Leitungsdienst	Geneschen	Axel
Leitungsdienst	Schumeckers	Stefan
Leitungsdienst	Lammertz	Michael
Leitungsdienst	Nöllner	Michael
Leitungsdienst	Fritsch	Simon

### abwehrender Brandschutz und Rettungsdienst

Bednorz, Oliver Gerhard	In der Smitten, Daniel	Schoenmackers, Heino
Beenen, Jens	Jansen, Dominik	Schmitz, Pascal
Beurskens, Peter	Jansen, Andreas	Schmidt, Christian Werner
Bohnen, Dirk	Kannen, Tim	Schmölders, Roland
Böken, Arno	Kienast, Jens	Schneider, Torsten
Böken, Horst	Kehren, Stefan	Schwindt, Michael
Borchert, Rainer	Klaumünzner, René	Scott, Frank
Dörkes, Frank	Lindner, Manuel	Skotschke, Andreas
Dusen, Malte	Lamers, Daniel	Smolarczyk, Rafael
Fiolka, Bastian	Mennen, Kevin	Stamfort, André
Flechtner, René	Meiners, Jochen	Stuhrmann, Fabian
Faulseit, Andre	Michels, Patrick	Tanzhaus, Andreas
Gormanns, Georg Willi	Müsch, Martin	Tamer, Ali
Hajda, Jacek Frank	Nießen, Jonathan	Terporten, Martin
Hegger, Kay	Oyen, Dennis	Vos, Marco
Hoffmann, Torsten	Optendrenk, Hermann Josef	Weber, Stefan
Hoersen, Christian	Optendrenk, Daniel	Weber, Jan
Hahn, Dominik	Peters, Christoph	Wauters, Marcel
Hörkens, André	Peschken, Tim	Wiek, Marcus
Hütter, Ingo	Scheeren, Jörg	Winkels, Rene
Ix, Markus	Schmacks, Stephan	

### feuerwehrtechnischer Tagesdienst

Kroschewski, Michael Hartmann, Ingo Maessen, Sascha
---

# Kreisleitstelle

Bex, Michael	Kammann, Frank	Rabeneck, Holger
Engel, Stefan Lenssen, Heinz Georg		Scherer, Torsten
Fothen, Michael	Meeners, Roland	Schrömges, Olaf
Groterath, Detlef	Neuhoff, Timo	Schroers, Michael
Handke, Jörg	Nölkes, Guido	Sturm, Martin
Horn, Ingo	Oyen, Michael	Sturm, Philipp
Helden,van, Guido	Pazdior, Lars	Weyers, Mark

# Angestellte im Rettungsdienst

Beckmann, Stefan	Ibes, Franziska	Pohlen, Rene
Franetzky, Yvonne	Ketzler, Christof	Prinzen, Friedhelm
Gutruf, Verena	Mark, Pierre	Schöne, Thomas
Gutowski, Marina	Michels, Ralph	Schiemann, Gerd
Halbach, Andrea	Muhic, Marius	Schmitz, Jürgen

# Verwaltung

Janßen, Anja	Rommelrath, Brigitte	Kempers, Annette
Kremers, Mirjam	Nemitz, Mandy	Wolters, Elke

# Wehrführung

Wehrführer:	Kersbaum	Frank
stv.Wehrführer:	Thevessen	Hans-Jürgen

# Löschzug Viersen

Löschzugführer:	Nöllner	Michael
-----------------	---------	---------

# 1. Löschgruppe -Stadtmitte-

Löschgruppenführer:	Valles - Fernandez	Mario
Stellvertreter:	Dohrenbusch	Frank
Adrians, Carsten	Herrmann, Markus	Schmidt, Tobias
Albert, Agnes Adelheid	Höckels, Rainer	Sainz-Rozas Schmitz, Alejandro
Breuer, Pascal	Hörkens, Tim	Sommer, Henrik
Bohnen-Müller, Andreas	Janßen, Dominic	Schwindt, Michael
Deffur, Benedict	Klefisch, Pierre	Steinhäuser, Eric
Degen, Markus	Mergenthal, Marc	Spiekermann, Gereon
Dohrenbusch, Marco	Michels, Ralph	Tappiser, Marc
Förster, Patrik	Mrugalla, Rafael Remigius	Thevessen, Hans-Jürgen
Haubold, Kevin	Päzold, Chris	Weinsheimer, Jan
Hauck, Christian	Pfeiffer, Melanie	Zander, Michael Walter

# Ehrenabteilung

Claßen, Hanno	Kretzschmar, Klaus Detlev	Wasseige, Ernst
Gormanns, Leonhard Heinrich	Küppers, Horst Walter	Windeln, Gerd
Gormanns, Werner	Schmitz, Helmut	Woters, Walter
Jansen, Josef	Schroers, Franz-Josef	Wozniczak, Franz

# 2. Löschgruppe -Rahser-

Löschgruppenführer:	Gormanns	Bernhard Heinrich
Stellvertreter:	Hommen	Ralf
Bangder, Rainer	Mertens, Thomas	Shala, Liridon
Gehlen, Sven	Peters, Christoph	Schumann, Eric
Hütten, Udo	Reinartz, Sven	Spielhofen, Christoph
Hess, Christian	Reinartz, Kevin	Steinberger, Dietmar
Ix, Markus	Ross, Michael	Tamer, Ali
Magolei, Bastian	Scott, Frank	Tüllmann, Melanie
Mangold, Dirk Emil		

# Ehrenabteilung

Drommler, Horst	Guski, Reinhold	Levin, Karl Heinz
Engemann, Herbert	Hofmann, Reinhold	Schürkes, Helmer

# 3. Löschgruppe -Hoser-

Löschgruppenführer:	Schriefers	Walter
Stellvertreter:	Schneider	Dominik
Stellvertreter:	Smeets	Mario

Böken, Arno	Hoffmann, Sascha	Reinirkens, Sven
Böken, Horst	Hütter, Ingo	Rheinfelder, Ralf Wilhelm
Böken, Klaus	Kaldeberg, Norbert	Schmölders, Roland
Borst, van den, Patrick	Klöppels, Maximilian	Schulz, Roman
Braun, Karl	Kroschewski, Michael Hubert	Schneiders, Marc
Eertwegh,van den, Peter	Küsters, Timm	Schoenmackers, Heino
Faulseit, André	Meeners, Roland	Tilgner, Dominik
Funken, Roland Heinrich	Mindt, Fabian	Theveßen, Helga Maria
Goßmann, Simon Johannes	Nöllner, Michael	Theveßen, Norbert Peter
Hartmann, Ingo	Nießen, Frank Maria	Therstappen, Andreas
Hecken, Daniel	Pesch, Andreas	Woters, Christian
Heinrichs, Stephan	Prell, Stefan	Woters, Manfred Hermann
Hörkens, André		

# Ehrenabteilung

Borst, van den, Winfried Hubert	Holtschoppen, Hans Peter	Schroers, Hans-Josef
Dobbelstein, Wilhelm-Josef	Nagel, Heinz Rudolf	Spierings, Wolfgang
Eerthwegh, van den, Hans		
Peter		

# 4. Löschgruppe -Helenabrunn-

Löschgruppenführer:	Beeck	Frank
Stellvertreter:	Busen	Frank Johannes
Stellvertreter:	Lammertz	Michael

Bohnen, Dirk	Krienen, Ingo	Maskos, Sven
Gottschalk, Bryan	Kroeber, Lukas	Meusen, Thomas Henry
Grosche-Prinz, Dennis	Lammertz, Andrè	Orta, Frederik
Grosche-Prinz, Sarah	Libudda, Marco	Schroers, Michael
Grosche-Prinz, Patrick	Lieutenant, Sebastian	Wallrafen, Johannes
Groterath, Detlef	Lieutenant, Horst Ludwig	Wellen, Christoph
Ingendahl, Jens	Lieutenant, Philipp	

# Ehrenabteilung

Bohnen, Klaus Theodor	Lammertz, Willhelm	Schmitz, Heinz
Busen, Jakob	Lammertz, Klaus	Siebigs, Hartmut
Busen, Johannes	Meusen, Heinrich Anton	Siemes, Willi
Busen, Willhelm	Pauleßen, Heinz Peter	Ströthoff, Heinz
Hühnerbein, Helmut	Pollin, Klaus-Werner	Zellkes, Matthias Paul

# Jugendfeuerwehr Viersen

Jugendfeuerwehrwart:	Meusen	Thomas Henry
stellv. Jugendfeuerwehrwart:	Magolei	Bastian
Behrendt, Tobias	Kreiten, Eric	Schmidt, Jannik
Danners, Moritz	Kremers, Malte	Schrammen, Christian
Drieschner, Marvin	Kudlich, Nils	Thimm, Jonas
Dohmen, Tim	Kudlich, Alina	Tilgner, Julian
Drever, Lena	Libudda, Julian	Tamer, Mohammed
Gerwien, Dominik	Libudda, Alina	Treis, Tobias
Grünter, Patrik	Mertens, Fabian	Uallil, Mohamed
Hülsen, Marcel	Muthofer, Fabienne	Vogelbein, Lars
Hoff, Felix	Ohligschläger, Thorsten	Wintel, Florian
Hanraths, Sebastian	Pitzen, Jens	

# Löschzug Dülken

Löschzugführer:	Hill	Lars
Stellvertreter:	Immes Thomas	
Backhaus, Daniel	Helden, van, Guido Peter	Oyen, Marcel
Beier, Frank	Immes, Gerhard Matthias	Oyen, Michael
Berten, Christian	Immes, Kai-Uwe	Raschke, Christian
Bex, Michael	Janßen, Michel Rene	Ruhm, Andrè
Berg, Simon	Kremers, Marcus	Sasse, Robin Siegfried
Bludau, Uwe	Kremers, Mirjam	Schäfer, Stephan
Borg, Volker	Königs, Sebastian	Scherer, Torsten
Bogazuglu, Muhamet	Kothes, Robert	Schinken, Andreas
Bröker, Lutz	Kutscheidt, Christian	Schumann, Alexander
Diericks, Volker	Kohnen, Benjamin	Sommerfeld, Guido
Engbrocks, Stefan	Leppers, Fabian	Sturm, Martin
Ermler, Simon	Luhnen, Andreas	Sturm, Philipp
Geneschen, Axel	Moors, Thomas	Thielen, Heiko
Gerstenhöfer, Simon	Müsch, Martin	Topeters, Andreas
Giesen, Heinrich Michael	Oehlen, Ulrich	Vieten, Guido
Giesen, Matthias Karl	Oyen, Dennis	Wilms, Carsten
Heisig, Alexander		

# Ehrenabteilung

Bist, Karl Heinz	Hübsch, Matthias	Kessels, Willi
Boeken, Gerhard	Hübsch, Willi	Kutscheidt, Franz Josef
Fimmers, Josef	Hüls, Josef	Kutscheidt, Helmut
Geneschen, Hans	Joeres, Klaus Peter	Tuschmann, Heinz
Geneschen, Leo	Jörissen, Heinz	van Ool, Heinz-Leo
Henke, Hans Dieter	Kessels, Günther	Wilms, Hans - Josef

# Löschzug Süchteln

Löschzugführer:	Pollex	Alexander	
Stellvertreter:	Tack	Marcus	
Baues, Johannes	Hebgen, Denis	Scheeren, André	
Bertges, Roland Heinrich	Hermes, Lukas	Scheeren, Jörg	
Bigalke, Patrick	Hirsch, Dominik	Schild, Bastian	
Blase, Julian	Hommen, Michael	Schoofs, Edgar Karl	
Blauertz, Georg Heinrich Matth.	Kreutzer, Tobias	Schriefers, Kai Frederic	
Böken, Heinz Michael	Kox, Markus	Schröer, Jochen	
Bontenackel, Hans Josef	Koy, Christoph	Schumachers, Michell	
Breuer, Reinhard Stephanus	Krambröckers, Martin	Stertz-Veit, Andre	
Brötsch, Norbert Heinrich	Krüger, Michael	Stertz, Heribert Michael	
Brückner, Christian	Külkens, Mike	Stertz, Sabrina Theresa	
Brückner, Franz Heinrich	Külkens, Karl Hans	Theißen, Alexander Walter	
Bützer, Mirco	Leyers, Andreas	Tilgner, Joachim	
Dückers, Sebastian	Loeper, Michael	Verheyen, Stefan	
Eirund, Christoph	Meulendyk, Jens	Wartmann, Marco	
Engels, Roman Johannes	Neikes, Oliver Wolfgang	Wartmann, Christoph	
Frank, Eric Ernst - Peter	Neuhoff, Timo	Wienen, Lukas	

# Ehrenabteilung

Winofsky, Marcel

Wolf, Viktor

Pepers, Helmut Heinrich

Rheinfelder, Manfred Reiner

Baues, Klaus	Heithausen, Josef	Mertens, Karl Heinz
Birker, Jürgen Michael	Hoffmanns, Peter	Neikes, Willi
Bovians, Hermann	Kochs, Eugen	Peetzen, Hans
Christ, Wolfgang	Kreppel, Kurt	Roesges, Willi
Cloesges, Dietmar	Maurer, Karl Horst	Tack, Reinhold
Deimann, Heinrich Ewald	Meertz, Hans-Willi	Tilgner, Reinhold
Erkens, Heinz	Mertens, Albin	Wirth, Hugo
Hauers, Dieter		•

Fritsch, Simon

Giet, van der, Stefan

Hauers, Jörg Heinz Dieter

# Löschgruppe Hagenbroich

Löschgruppenführer:	Heitzer	Heinz - Wilhelm
Stellvertreter:	Hermans	Heiner
Bloching, Marius Christopher	Hermans, Peter, jun.	Ohligs, Frank
Cox, Carsten	Hermans, Michael	Ohligs, Reiner
Erkes, Stefan Rudolf	lx, Andreas	Penski, Udo
Fretz, Peter	lx, Christoph	Peuten, Stefan Paul
Feldmann, Lasse	Klingen, Dirk	Schmitz Zerres, Benedikt
Friederichs, Hanno	Kothes, Christian Oliver	Schönhoff, Frank
Germes, Peter	Kothes, Stefan	Schönkes, Frank
Heitzer, Georg	Kudlich, Manfred	Thoenes, Markus
Hermanns, Markus	Lindenbaum, Frank	Thobrock, Burkhard Matthias
Hermans, Franz Josef	Lüngen, Peter Hubert	Wauters, Marcel
Hermans, Heiner	Meertz, Hans Erich	Wellmanns, Horst
Hermans, Peter	May, Jonas	Zanders, Michael

# Ehrenabteilung

Dammer, Wilhelm	Hermans, Peter	Thobrock, Werner
-----------------	----------------	------------------

# Löschzug Boisheim

Löschzugführer:	Terstappen	Wilfried
Stellvertreter:	Libudda	Roland Joachim

Bauder, Simon	Hermsen, Dennis	Sorek, Dennis
Boas, Marcel	Hölters, Michael	Schmacks, Stephan
Erkes, André	Hölters, Walter	Theloy, Dominik
Flügels, Guido Engelbert	Kortlang, Janick	Veit, Markus
Flügels, Tobias	Kockelkoren, Lutz	Werrmann, Andreas
Fregien, Roland Peter	Lochner, Miriam	Werrmann, Tanja
Gisbertz, Michaela Elisabeth	Mesterom, Jerome	Wiedler, Dirk Olaf Manfred
Giesen, Karl	Mioska, Josef Bernhard	Zerner, Christian
Gotzen, Stefan	Optendrenk, Hermann Josef	

# Ehrenabteilung

Dewey, Wilhelm	Libudda, Manfred	Slaats, Heinrich
Gerits, Helmut	Keisler, Siegbert	Theven, Wolfgang
Hölters, Hans-Jürgen		-

# 5. Vorstand der Feuerwehr Viersen

### Vorstand der Feuerwehr Viersen

Wehrführer		Frank	Kersbaum
stellv. Wehrführer		Hans-Jürgen	Thevessen
Löschzugführer	Viersen	Michael	Nöllner
Löschzugführer	Dülken	Lars	Hill
Löschzugführer	Süchteln	Alexander	Pollex
Löschzugführer	Boisheim	Wilfried	Terstappen
stellv. Löschzugführer	Süchteln	Marcus	Tack
stellv. Löschzugführer	Boisheim	Roland	Libudda
stellv. Löschzugführer	Dülken	Thomas	Immes
Löschgruppenführer	Stadtmitte	Mario	Valles-Fernandez
Löschgruppenführer	Rahser	Bernhard	Gormanns
Löschgruppenführer	Hoser	Walter	Schriefers
Löschgruppenführer	Helenabrunn	Frank	Beeck
Löschgruppenführer	Hagenbroich	Heinz - Wilhelm	Heitzer
	Süchteln	Karl - Hans	Külkens
JgdFwwart	Viersen	Thomas	Meusen
stellv. JgdFwwart	Viersen	Bastian	Magolei
Kassenverwalter	Viersen	Mario	Smeets
Protokollführerin		Annette	Kempers
		Mandy	Nemitz

#### Sitzungstermine im Jahre 2015:

11. November 2015 Gerätehaus Süchteln

### 6. Besondere Funktionen

### Sicherheitsbeauftragte der Feuerwehr Viersen

Name	Vorname	Einheit
Degen	Markus	Löschgruppe Stadtmitte
Magolei	Bastian	Löschgruppe Rahser
Hartmann	Ingo	Löschgruppe Hoser
Lieutenant	Horst-Ludwig	Löschgruppe Helenabrunn
Wilms	Carsten	Löschzug Dülken
Stertz	Michael	Löschzug Süchteln
Külkens	Karl Hans	Löschzug Süchteln
Penski	Udo	Löschgruppe Hagenbroich
Zerner	Christian	Löschzug Boisheim
Magolei	Bastian	Jugendfeuerwehr
Hölters	Walter	Löschzug Boisheim

### Strahlenschutzbeauftragte der Feuerwehr Viersen

Name	Vorname	Einheit
Schumeckers	Stefan	Hauptwache
Nöllner	Michael	Hauptwache
Höckels	Rainer	Hauptwache

### Gefahrgutbeauftragte der Feuerwehr Viersen

Name	Vorname	Einheit
Geneschen	Axel	Hauptwache

### Fachkräfte für Arbeitsicherheit bei der Feuerwehr Viersen

Name	Vorname	Einheit
Schumeckers	Stefan	Hauptwache
Geneschen	Axel	Hauptwache

# 7. Personalveränderungen

# Personalveränderungen

### Anmeldungen

Name	Vorname	Datum	Löschzug	Löschgruppe
Küstermann	Torben 17.01.2015		Viersen	JF
Hülsen	Marcel	17.01.2015	Viersen	JF
Dohmen	Tim	17.01.2015	Viersen	JF
Hanraths	Sebastian	17.01.2015	Viersen	JF
Minkner	Justin	17.01.2015	Viersen	JF
Külkens	Mike	31.03.2015	Süchteln	
Mergenthal Marc		17.04.2015	Viersen	Stadtmitte
Shala	Liridon	28.04.2015	Viersen	Rahser
Hermans	Michael	03.06.2015	Süchteln	Hagenbroich
Vogelbein	Vogelbein Lars		Viersen	JF
Kremers	Kremers Malte		Viersen	JF
Drever	Lena	22.06.2015	Viersen	JF
Janßen	Michel	14.07.2015	Dülken	
Janßen Dominic		14.07.2015	Viersen	Stadtmitte
Wartmann	Marco	03.11.2015	Süchteln	
May	Jonas	01.12.2015	Süchteln	Hagenbroich

### Abmeldungen

Name	Vorname	Datum	Löschzug	Löschgruppe
Schmitz	Daniel	16.03.2015	Viersen	Helenabrunn
Krex	Mark	31.03.2015	Süchteln	
Krex	Sven	31.03.2015	Süchteln	
Ling	Ling Patrick		Dülken	
Königs	Königs Sebastian		Dülken	
Schmitz Stefan		18.07.2015	Viersen	Helenabrunn
Tophoven Achim		14.09.2015	Süchteln	
Tappiser	Marc	04.11.2015	Viersen	Stadtmitte
Kunkel Roman		16.11.2015	Süchteln	
Mindt	Alicia	23.11.2015	JF	

### Übernahme

Name	Vorname	Datum	von	nach
Schumann	Eric	24.01.2015	JF	Rahser
Klefisch	Pierre	15.10.2015	JF	Stadtmitte
Haubold	Kevin	24.12.2015	JF	Stadtmitte

### Ummeldung

Name	Vorname	Datum	von	nach
Bauder	Simon	22.12.2015	Nettetal	Boisheim

### 8. Totenehrung

# In Dankbarkeit und Ehrfurcht gedenken wir unserer im Jahr 2015 verstorbenen Kameraden

Peter Johann Kleinschumacher am 17.03.2015 im Alter von 84 Jahren Löschzug Süchteln

Hans-Josef Hüls am 12.10.2015 im Alter von 81 Jahren Löschzug Dülken

Hermann-Josef Holtschoppen am 31.10.2015 im Alter von 63 Jahren Löschzug Viersen

Johannes Zeelen am 29.12.2015 im Alter von 80 Jahren Löschzug Dülken

Rudolf Koenen am 31.12.2015 im Alter von 75 Jahren Löschzug Viersen

# 9. Ausbildung

#### 9.1 LZ Viersen

#### Bangder, Rainer (V 202)

Γ	Pos. Lenrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
	Von	Bis	Status		
Г	1. F WLF Maschinist			FeuerwehrViersen	
	24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich		
Α	knzahit 1				

#### Beeck, Frank (V 410)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
<ol> <li>Multiplikatoren Schulung Digitalfunk (Intern)</li> </ol>			Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	
Anzaht 1			

#### Braun, Karl (V316)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		L ehrgang sort
Von	Bis	Status	
1. F Maschinist			Kreis Viersen
10.09.2015	26.09.2015	Erfolgreich	
2. F WLF Masci	inist		FeuerwehrViersen
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich	
Anzaht 2			

#### Breuer, Pascal (V 199)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Ketten sägengrundlehrgang		ang	Kreis Viersen
13.02.2015	21.02.2015	Erfolgreich	
Anzaht 1			

#### Busen, Frank Johannes (V 436)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Multiplikatoren Schulung Digitalfunk (Intern)			Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	
Anzaht 1			

#### Degen, Markus (V 132)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	$\Box$
Von	Bis	Status		
Seminar Technische Hilfe			Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzaht 1				

#### Dohrenbusch, Frank (V 122)

Pos. Lehrgangsbez	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
Seminar Technische Hilfe			Feuerwehr Viersen
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich	
Anzahit 1			

#### Dohrenbusch, Marco (V 107)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgang sort	
Von	Bis	Status		
Seminar Technische Hilfe			FeuerwehrViersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzaht 1				

#### Faulseit, André (V 346)

Pos. Lehrgangsbe	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent				
02.06.2015	02.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Förster, Patrik Manfred (V 119)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. F Sprechfunker			Kreis Viersen	
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Grosche-Prinz, Dennis (V 431)

Pos. Lehrgangsbe	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Von Bis Status			
1. Seminar Tech	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Grosche-Prinz, Sarah (V 429)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Multiplikatoren Schulung Digitalfunk (Intern)			Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	036000319(000363003	
Anzahl: 1				

#### Groterath, Detlef (V 423)

Pos. Lehrgangsbe	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
B Leitstellen	B Leitstellenlehrgang		Institut der Feuerwehr NRW	
02.02.2015	13.02.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Hartmann, Ingo (V 327)

Pos.	Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
	Von	Bis	Status		
1.	B Gruppenfül	hrer (B III)		Institut der Feuerwehr	
	28.09.2015	20.11.2015	Erfolgreich		
2.	2. Rettungsassistent			Kreis Viersen	
	03.09.2015	03.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl:	2				

#### Haubold, Kevin (V 105)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Grundaust	ildung (TM 1,	Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen	
07.09.2015	17.10.2015	Erfolgreich		
2. F Grundaust	ildung (TM 1,	Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2		111		

#### Hecken, Daniel (V 303)

Pos. Lehrgangsbe	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Multiplikator	en Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
2. F Truppführe	r		Kreis Viersen	
17.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Heinrichs, Stephan (V321)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Kettensäge	nlehrgang Fo	rtbildung	Feuerwehr Nettetal	
17.01.2015	17.01.2015	Erfolgreich		
<ol><li>F WLF Masch</li></ol>	ninist		Feuerwehr Viersen	
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Herrmann, Markus (V 109)

Pos. Lehrgangs	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Te	chnische Hilfe	120000000000000000000000000000000000000	Feuerwehr Viersen	
12.06.201	5 13.06.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Multiplikato</li></ol>	ren Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.201	5 29.04.2015	Erfolgreich		
<ol><li>F WLF Mas</li></ol>	chinist	1 8044-0140 800 B	Feuerwehr Viersen	
24.04.201	5 25.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Hess, Christian (V 225)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Kettensäge	engrundlehrga	ang	Feuerwehr Nettetal
13.02.2015	21.02.2015	Angemeldet	
2. F Atemschut	zgeräteträgel	ehrgang	Feuerwehr Viersen
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich	
3. Seminar Tec	hnische Hilfe		Feuerwehr Viersen
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich	
4. F Sprechfun	кег		Kreis Viersen
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 4		•	

#### Höckels, Rainer (V 125)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. F VI		80-50-50-50-50-50-50-50-50-50-50-50-50-50	Institut der Feuerwehr	
23.02.2015	27.02.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		Di.		

#### Hütten, Udo August (V 111)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F WLF Maschinist			Feuerwehr Viersen	
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Hütter, Ingo (V 347)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent		Kreis Viersen		
28.05.2015	28.05.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

### Klefisch, Pierre (V 115)

Pos. Lehrgangsbezeichnung	Lehrgangsort
Von Bis Status	37 - 52
1. F Grundausbildung (TM 1, Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen
07.09.2015 17.10.2015 Erfolgreich	
2. F Grundausbildung (TM 1, Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen
18.05.2015 20.06.2015 Erfolgreich	
Anzahl: 2	

#### Klöppels, Maximilian (V 339)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. ABC-Grundle	1. ABC-Grundlehrgang Teil II		Willich
18.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Kroeber, Lukas (V 428)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Einsa	tz Teil 1		Feuerwehr Willich	
24.10.2015	21.11.2015	Erfolgreich		
2. F Sprechfuni	ker	30.000000000000000000000000000000000000	Kreis Viersen	
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2		3-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1		

#### Lammertz, Michael (V 407)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F/B V Teil 2			Institut der Feuerwehr
13.04.2015	17.04.2015	Erfolgreich	
2. Seminar Orgi	RD Fortbild	ıng	Institut der Feuerwehr NRW
10.09.2015	10.09.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 2			

#### Lieutenant, Sebastian Martin (V 437)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	Principle of Control o	
1. F Sprechfunker			Kreis Viersen	
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	56-4,374,214,67177-3172,1700,071	
Anzahl: 1				

#### Maskos, Sven (V 405)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	10 10	
1. F Maschinist			Feuerwehr Nettetal	
09.04.2015	20.04.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Tech	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
3. F Truppführe	:r		Kreis Viersen	
17.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Meeners, Roland (V 352)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	COM- 24 COM 24 COM 24 COM	
Seminar luK-Unterstütung bei der Stabarbeit			Institut der Feuerwehr	
18.05.2015	20.05.2015	Erfolgreich	1955/90A9 (399A) (A9468 55K) (AARCO) (	
Anzahl: 1		·		

#### Mergenthal, Marc (V 110)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Grundausbildung (TM 1, Modul 3&4)			Feuerwehr Viersen	
07.09.2015	17.10.2015	Erfolgreich		
2. F Grundaust	ildung (TM 1,	Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Erste Hilfe G</li></ol>	rundkurs		M alteser Hilfsdienst	
24.08.2015	26.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Meusen, Thomas Henry (V 427)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F IV			Institut der Feuerwehr	
18.05.2015	07.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Michels, Ralph (V 135)

Pos. Lehrgangsbo	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Ges	valt gegen Re	ttungskräfte	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein	
03.02.2015	03.02.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Mindt, Fabian (V 353)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Sprechfunk	кег		Kreis Viersen	
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
2. F Atemschut:	zgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen	
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Mrugalla, Rafael Remigius (V 106)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Tech	hnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich	380.0190/0103/3 (#700/12-U10)	
2. F/B DLK Mas	chinist-Fortb	ildung	Feuerwehr Viersen	
20.06.2015	20.06.2015	Erfolgreich	980/0070/mm900003	
Anzahl: 2				

#### Nöllner, Michael (V 311)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	8 8	
1. Seminar ABC	Fortbildung		Institut der Feuerwehr	
25.08.2015	25.08.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Führ	rungstraining		Institut der Feuerwehr	
20.01.2015	22.01.2015	Erfolgreich		
3. Seminar Orgi	RD Fortbildu	ing	Institut der Feuerwehr	
10.09.2015	10.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Pätzold, Chris Roland (V 138)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	CONTRACTOR OF THE STATE OF THE	
1. Seminar Atemschutz			Feuerwehr Viersen	
16.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	10400 101000100500 100 00001100100	
Anzahl: 1			_	

#### Peters, Christoph (V 219)

Pos.	Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
	Von	Bis	Status		
1.	FIII	AND A DESCRIPTION OF THE PARTY.	20214-2-20 He-22	Institut der Feuerwehr	
	15.06.2015	26.06.2015	Erfolgreich		
2.	2. Rettungsassistent			Feuerwehr Mönchengladbach	
	20.03.2015	20.03.2015	Erfolgreich	12	
3.	Seminar Tech	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
	21.08.2015	22.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl	: 3				

#### Pfeiffer, Melanie (V 143)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Atemschut	zgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Ross, Michael (V 228)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F WLF Masc	hinist		Feuerwehr Viersen	
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich	ACCUSATIONS ACCUSED ON	
Anzahi: 1				

#### Sainz-Rozas Schmitz, Alejandro (V 134)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Maschinist			Feuerwehr Nettetal	
09.04.2015	20.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Schmidt, Tobias (V 184)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Einsatz Teil 1			Feuerwehr Willich	
24.10.2015	21.11.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Schoenmackers, Heino (V 325)

Pos.	Lehrgangsbe	zeichnung	Lehrgangsort	
	Von	Bis	Status	(R) (R)
1.	ΒV		100 A 2 C 2 C 2 C 2 C 2 C 2 C 2 C 2 C 2 C 2	Institut der Feuerwehr
	23.03.2015	27.04.2015	Erfolgreich	
2.	Seminar Orga	anisatorische	r Leiter Rettungsdienst	Institut der Feuerwehr
	09.03.2015	13.03.2015	Erfolgreich	
3.	Einführung in	die Stabsar	peit	Institut der Feuerwehr
	23.03.2015	27.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl	: 3			

#### Schumann, Eric (V 203)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Atemschut	zgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen	
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Atemschutz Einsatzpraxis			Feuerwehr Viersen	
16.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	-0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0	
Anzahl: 2				

#### Schwindt, Michael (V 129)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		54C-8003210	Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	100 100	
1. Seminar Tech	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Seminar Zusar</li></ol>	nmenarbeit zw	.Feuerwehr und Rettun	gsali Institut der Feuerwehr	
28.04.2015	28.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Scott, Frank (V 205)

Pos. Lehrgangsbez	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Multiplikatore	n Schulung I	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015 29.04.2015 Erfolgreich		
Anzahl: 1			

#### Shala, Liridon (V 208)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	-
Von Bis	Status		
1. F Grundausbildung (TN	1 1, Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen	
07.09.2015 17.10.201	15 Erfolgreich		
2. F Grundausbildung (TN	l 1, Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015 20.06.201	15 Erfolgreich		
3. Erste Hilfe Grundkurs	30 P P P P P P P P P P P P P P P P P P P	M alteser Hilfsdienst	
24.08.2015 26.08.201	l5 Erfolgreich		
Anzahl: 3			

#### Smeets, Mario (V 330)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F III			Institut der Feuerwehr	
31.08.2015	11.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Tamer, Ali (V 209)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent			Kreis Viersen	
10.08.2015	10.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Therstappen, Andreas (V354)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Sprechfunk	сег		Kreis Viersen
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	
2. F Atemschut:	zgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 2			

#### Wallrafen, Johannes Peter (V 415)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. F WLF Masci	1. F WLF Maschinist		Feuerwehr Viersen	
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich	**************************************	
Anzahl: 1				

#### Weinsheimer, Jan (V 193)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	100 IS	
1. F Kettensäge	1. F Kettensägenlehrgang Fortbildung		Feuerwehr Nettetal	
17.01.2015	17.01.2015 17.01.2015 Erfolgreich			
Anzahl: 1				

#### Woters, Christian (V 302)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Fü	1. Seminar Führungskräfte		Institut der Feuerwehr	
21.05.201	5 21.05.2015	Angemeldet		
Anzahl: 1				

### 9.2 LZ Dülken

### Beier, Frank (D 144)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Tech	nische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
2. Multiplikatore	n Schulung I	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Berten, Christian (D 139)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Truppführe	er .	52 C C C C C C C C C C C C C C C C C C C	Kreis Viersen	
17.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
2. F/B DLK Mas	chinist-Fortb	ildung	Feuerwehr Viersen	
20.06.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Bex, Michael (D 120)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von E	Bis	Status	
1. Seminar luK-Ur	nterstütung	beider Stabarbeit	Institut der Feuerwehr
14.04.2015 1	16.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			_

#### Geneschen, Axel (D 119)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
Seminar Brandschutzingenieure			Institut der Feuerwehr	
17.11.2015	20.11.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Giesen, Matthias Karl (D 153)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Seminar Atemschutz		Feuerwehr Viersen		
16.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Heisig, Alexander (D 111)

Pos. Lehrgang	sbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Eii	satz Teil 1		Feuerwehr Willich	
24.10.20	15 21.11.2015	Erfolgreich		
2. Multiplika	toren Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.20	15 29.04.2015	Erfolgreich	04 C 04 05 05 0 C 04 C 04 C 04 C 04 C 04	
Anzahl: 2				

#### Hill, Lars (D 104)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		SACROSCIII	Lehrgangsort
Von	Bis	Status	W 12
1. Multiplikatore	en Schulung I	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Immes, Kai-Uwe (D 161)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Sprechfuni	ker		Kreis Viersen
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Kohnen, Benjamin (D 162)

Pos. Lehrgangsb	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Sprechfun	ker		Kreis Viersen	
02.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
2. F Atemschut	zgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen	
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2			_	

#### Luhnen, Andreas (D 123)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F WLF Mass	chinist			
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1	V-2-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-	8.000 m. 10.000 m. 10.000		

#### Müsch, Martin (D 149)

Pos. Lehrgangsb	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Fortbildung	zum Praxisan	leiter	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein	
05.10.2015	16.10.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Notfallsanitä</li></ol>	iter		Feuerwehr Mönchengladbach	
20.10.2015	20.10.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Praxisanleite</li></ol>	er		Krefeld	
08.10.2015	08.10.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Oyen, Dennis (D 124)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	PLSPAGE OF CONSISSENCE WED	
1. Rettungsassi	istent			
09.11.2015	09.11.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Schäfer, Stephan Michael (D 159)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F WLF Mas	chinist		Feuerwehr Viersen
24.04.201	5 25.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Schumann, Alexander (D 154)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
F Kettensägengrundlehrgang		ang	Kreis Viersen
13.02.2015	21.02.2015	Erfolgreich	10.00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
Anzahl: 1			

#### Sturm, Martin (D 137)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		54 FV04V	Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. B Leitstellenlehrgang		100140000000000000000000000000000000000	Institut der Feuerwehr	
07.09.2015	25.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Sturm, Philipp (D 114)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. B Gruppenführer (B III)			Institut der Feuerwehr	
09.03.2015	11.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

### Vieten, Guido (D 116)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Maschini:	st		Feuerwehr Nettetal	
09.04.201	5 20.04.2015	Erfolgreich		
2. Multiplikato	oren Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.201	5 29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

### 9.3 LZ Süchteln

#### Blase, Julian (S 193)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von Bis		Status		
1. Seminar Atemschutz			Feuerwehr Viersen	
16.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Blauertz, Georg Heinrich Matth (S 105)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. F WLF Maschinist			Feuerwehr Viersen	
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich	505L03-3590-55045 - ALL-502-2700	
Anzahl: 1				

#### Breuer, Reinhard Stephanus (S 140)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Multiplikatoren Schulung Digitalfunk (Intern)			Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Engels, Roman Johannes (S 110)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von Bis Status				
1. F/B DLK Maschinist-Fortbildung			Feuerwehr Viersen	
20.06.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Fritsch, Simon (S 151)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		List margin	Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Umgang mit suizidgefährdeten Personen			Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
12.05.2015	13.05.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Hermans, Michael (S 165)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Grundausb	ildung (TM 1,	Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen	
07.09.2015	17.10.2015	Erfolgreich		
2. F Grundausb	ildung (TM 1,	Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Hermes, Lukas (S 204)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Atemschutzgeräteträgelehrgang			Feuerwehr Viersen
20.02.2015 03.03.2015 Erfolgreich		Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Hirsch, Dominik (S 202)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F Atemschutzgeräteträgelehrgang			Feuerwehr Viersen
20.02.201	5 03.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Hommen, Michael (S 112)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Einsatz Teil 2			Kreis Viersen	
18.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Krüger, Michael (S 120)

Pos. Lehrgangsb	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Multiplikator	en Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		A		

#### Külkens, Mike (S 162)

Pos. Lehrgangsb	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F Grundaus	oildung (TM 1,	Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen	
07.09.2015	17.10.2015	Erfolgreich		
2. F Grundaus	oildung (TM 1,	Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015	20.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Meulendyk, Jens (S 185)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	Principle Controlled (Controlled (Controll
1. F Maschinist			Feuerwehr Nettetal
09.04.2015	20.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Neikes, Oliver Wolfgang (S 125)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	W S
1. F/B DLK Mas	chinist-Fortb	ildung	Feuerwehr Viersen
20.06.2015	20.06.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1		-	

#### Pollex, Alexander (S 156)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F/B DLK Maschinist-Fortbildung			Feuerwehr Viersen	
20.06.2015	20.06.2015	Erfolgreich	ACCOMPANIES STORY A PART MODELLE STORY	
Anzahl: 1				

#### Rheinfelder, Manfred Reiner (S 168)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		45.46479	Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F WLF Maschinist		Feuerwehr Viersen		
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				-

#### Scheeren, Jörg (S 116)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
Seminar Technische Hilfe			Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

### Stertz, Heribert Michael (S 147)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Multiplikatore	en Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Verheyen, Stefan (S 107)

Pos.	Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort	
	Von	Bis	Status		
1.	F Kettensäge	nlehrgang Fo	rtbildung	Feuerwehr Nettetal	
	17.01.2015	17.01.2015	Erfolgreich		
2.	Seminar Patio	entenorientie	rte Rettung PKV	V: Modul II Feuerwehr-Akademie-Niederrhein	
	28.03.2015	28.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl:	2	V-C-104 No. 1 - 1855 No. 10	3.797-2279-24-16-16-16-1		

#### Winofsky, Marcel (S 197)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Pati	entenorientie	rte Rettung PKW	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
14.02.2015	14.02.2015	Erfolgreich	
2. Seminar Pati	entenorientie	rte Rettung PKW: Modul I	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
28.03.2015	28.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 2			

# 9.4 LG Hagenbroich

#### Feldmann, Lasse Magnus (S 200)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Von Bis Status		
1. F Atemschu	tzgeräteträgel	ehrgang	Kreis Viersen
20.02.2015	03.03.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Germes, Peter (S 192)

Pos. Lehrgangsb	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Einsa	tz Teil 1		Feuerwehr Willich	
24.10.2015	21.11.2015	Erfolgreich	903-00-00-00-00-00-00-00-00-00-00-00-00-0	
2. Seminar Tec	hnische Hilfe	30.1-2-3	Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
3. F Truppführe	ег	80 P P P P P P P P P P P P P P P P P P P	Kreis Viersen	
17.02.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3		80 P 2 P 2 P 2 P 2 P 2 P 2 P 2 P 2 P 2 P		

#### Hermanns, Markus (S 135)

Pos. Lehrgangsbe	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F ABC-Einsat	z Teil 1		Feuerwehr Willich	
24.10.2015	21.11.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Tect	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Hermans, Heiner (S 119)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von Bis Status				
Seminar Technische Hilfe		Feuerwehr Viersen		
12.06.2015 13.06.2015 Erfolgreich		501.08.199010999 - WILLESSELTER		
Anzahl: 1				

#### Hermans, Michael (S 165)

Pos. Lehrgangsbezeichnung	Lehrgangsort	
Von Bis Status		
1. F Grundausbildung (TM 1, Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen	
07.09.2015 17.10.2015 Erfolgreich		
2. F Grundausbildung (TM 1, Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen	
18.05.2015 20.06.2015 Erfolgreich		
Anzahl: 2		

#### Thobrock, Burkhard Matthias (S 154)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	6591 - 6550 p = 65 0 P 1404V	
Seminar Technische Hilfe		Feuerwehr Viersen		
12.06.2015 13.06.2015 Erfolgreich		Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Thoenes, Markus (S 121)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		550,000	Lehrgangsort
Von	Bis	Status	N
1. F Atemschutz	1. F Atemschutzgeräteträgelehrgang		Kreis Viersen
20.02.2015 03.03.2015 Erfolgreich		Erfolgreich	
Anzahl: 1			

### 9.5 LZ Boisheim

#### Boas, Marcel (B 133)

Pos	Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
	Von Bis		Status		
1	1. B Gruppenführer (B III)			Institut der Feuerwehr NRW	
	04.02.2015 24.04.2015		Erfolgreich		
Anzak	nl: 1			-	

#### Flügels, Tobias (B 136)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von Bis Status				
1. F Atemschutzgeräteträgelehrgang		Kreis Viersen		
20.02.2015 03.03.2015 Erfolgreich		200 d 4 90 00 00 00 00 00		
Anzahl: 1				

#### Gotzen, Stefan (B 103)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. F WLF Mascl	1. F WLF Maschinist		Feuerwehr Viersen
24.04.2015	25.04.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Hölters, Walter (B 117)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Multiplikator	en Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Kortlang, Janick (B 132)

Pos. Lehrgangsbe	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	30 72	
1. F Kettensäge	engrundlehrg	ang	Kreis Viersen	
13.02.2015	21.02.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Ater	mschutz	TANAMATA MARKA	Feuerwehr Viersen	
16.03.2015	21.03.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Mesterom, Jerome Alexander (B 139)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgang sort
Von	Bis	Status	
1. F Grundausb	ildung (TM 1,	Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen
07.09.2015	17.10.2015	Erfolgreich	
2. F Grundausb	ildung (TM 1,	Modul 1&2)	
18.05.2015	20.06.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 2			

#### Schmacks, Stephan (B 137)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. B Gruppenführer (B III)			Institut der Feuerwehr	
29.06.2015	21.08.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Seminar Tech</li></ol>	nnische Hilfe	282342220 00000	Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
3. Multiplikatoren Schulung Digitalfunk (Intern)			Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

# 9.6 Hauptwache

#### Bex, Michael (D 120)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Seminar luK	-Unterstütung	beider Stabarbeit	Institut der Feuerwehr	
14.04.2015	16.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Faulseit, André (V 346)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent				
02.06.2015	02.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		2.7.20.1.00.000		

#### Fritsch, Simon (S 151)

Pos. Lehrgangsbe	ezeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Um	gang mit suizi	idgefährdeten Personen	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
12.05.2015	13.05.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Geneschen, Axel (D 119)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von Bis Status		Status	0.00
Seminar Brandschutzingenieure		nieure	Institut der Feuerwehr
17.11.2015 20.11.2015 Erfolgreich		Erfolgreich	1000 400 000 400 000 000 000 000 000 000
Anzahl: 1			

#### Gormanns, Georg Willi Maria (H 009)

Pos. Lehrgangsb	ezeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	10 10
1. Seminar Ps	/chosoziale U	nterstützung Modul 1-6	Institut der Feuerwehr
06.03.2015	13.09.2015	Erfolgreich	
2. Fortbildung	zum Praxisan	leiter	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
05.10.2015	16.10.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Notfallsanita</li></ol>	iter		Feuerwehr Mönchengladbach
17.12.2015	17.12.2015	Erfolgreich	
4. Praxisanleit	ег		Krefeld
08.10.2015	08.10.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Seminar Psychosoz. Unterstützung Einsatzkräfte</li></ol>			Institut der Feuerwehr
13.09.2015	13.09.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 5			

#### Groterath, Detlef (V 423)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	NOTE OF THE PARTY	
1. B Leitstellenlehrgang			Institut der Feuerwehr NRW	
02.02.2015	13.02.2015	Erfolgreich	3 11 10 2 14 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
Anzahl: 1				

#### Hahn, Dominik (H 060)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		540,000	Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. <b>B I</b>	Anna Cara Cara Cara Cara Cara Cara Cara C	C00140404000 044000	Feuerwehr Dorsten
28.09.2015	28.09.2015	Erfolgreich	
2. B Drehleiter N	/lachinst		Feuerwehr Dorsten
16.03.2015	20.03.2015	Erfolgreich	
3. Seminar LKW	/Training		A DA C
23.04.2015	23.04.2015	Erfolgreich	
4. Seminar Real	brandausbild	lung- Modul 1	Feuerwehr Mülheim an der Ruhr
18.04.2015	18.04.2015	Erfolgreich	

5. Training i. d. Brandsimulationsanlage	Feuerwehr Dortmund
13.04.2015 14.04.2015 Erfolgreich	
Anzahl: 5	

#### Hartmann, Ingo (V 327)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	•
Von	Bis	Status		
1. B Gruppenfü	hrer (B III)		Institut der Feuerwehr	
28.09.2015	20.11.2015	Erfolgreich		
2. Rettungsass	istent		Kreis Viersen	
03.09.2015	03.09.2015	Erfolgreich	COST TANK OF THE CONTROL OF THE	
Anzahl: 2				

#### Höckels, Rainer (V 125)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		10.2029	Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F VI	1000 C TO 100 C TO 10	20000000 2000	Institut der Feuerwehr	
23.02.2015	27.02.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		19.		

#### Hoersen, Christian (H 045)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Rettungsass	1. Rettungsassistent		Kreis Viersen	
16.10.2015	16.10.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Hütter, Ingo (V 347)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent		Kreis Viersen		
28.05.2015	28.05.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### In der Smitten, Daniel (H 036)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar RettD			Institut der Feuerwehr NRW	
30.07.2015	30.07.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Jansen, Andreas (H 030)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	7/1, 5-1(0, 1970 to 1, 1973 to 1, 1975 to 1,	
Sonderseminar Vollmasken/Pressluftatmer			DrägerSafety	
24.11.2015	25.11.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Jansen, Dominik (H 051)

1	Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
	Von	Bis	Status	W 12
	1. Rettungsassi	stent		
	02.10.2015	02.10.2015	Erfolgreich	
Ì	Anzahl: 1			

#### Kehren, Stefan (H 047)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F/B Atemschutzgerätewart			Institut der Feuerwehr NRW	
12.01.2015	16.01.2015	Erfolgreich	GP CASIS ACCESS OF ACCESS OF A STATE OF A ST	
Anzahl: 1				

#### Klaumünzner, Rene Sascha (H 040)

Pos. Lehrgangsbe	zeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Rett	D		Institut der Feuerwehr NRW
30.07.2015	30.07.2015	Erfolgreich	
2. Seminar Zuk	unft der Komi	munDer Digitalfunk	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
12.05.2015	12.05.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Seminar Zusar</li></ol>	mmenarbeit zw	v.Feuerwehr und Rettungsd	i Institut der Feuerwehr
28.04.2015	28.04.2015	Erfolgreich	
4. Seminar Zusar	mmenarbeit zw	v.Feuerwehr und Rettungsd	i Institut der Feuerwehr
30.07.2015	30.07.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 4			

#### Lammertz, Michael (V 407)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F/B V Teil 2	7,540 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100	270400000	Institut der Feuerwehr	
13.04.2015	17.04.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Orgi	RD Fortbild	ıng	Institut der Feuerwehr NRW	
10.09.2015	10.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2		130		

#### Lenssen, Heinz-Georg (H 020)

Pos. Lehrgangsbe	ezeichnung		Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Leit	er Leitstelle		Institut der Feuerwehr
04.08.2015	05.08.2015	Erfolgreich	
2. InManSys EE	3P Schulung		InManSys GmbH
22.10.2015	22.10.2015	Erfolgreich	
<ol><li>InManSys Pr</li></ol>	of Schulung 1	eil 2	InManSys GmbH
21.10.2015	21.10.2015	Erfolgreich	
4. InManSys Pr	of Schulung -	Teil 1	InManSys GmbH
20.10.2015	20.10.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 4			

#### Meeners, Roland (V 352)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	NORS 2019 NOS DE 2016 NA
1. Seminar luK-	-Unterstütung	beider Stabarbeit	Institut der Feuerwehr
18.05.2015	20.05.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1		120	

#### Meiners, Jochen (H 026)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Seminar Org	l RD Fortbildı	ıng	Institut der Feuerwehr
10.09.2015	10.09.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Seminar IGS</li></ol>	Datenbankre	cherche	Landesamt für Natur, Umwelt
27.04.2015	27.04.2015	Erfolgreich	
3. Seminar Einsatznachbesprechnung			Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
19.05.2015	19.05.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 3			

#### Mennen, Kevin (H019)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	4,963 (12,945)   1 × 300,0544	
1. Seminar Ret	tD	800000000	Institut der Feuerwehr NRW	
30.07.2015	30.07.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1	2000 200 200 200	30 P. F. D. 1007 (100 E. P. 100 E. 100 E		

#### Müsch, Martin (D 149)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Fortbildung z	um Praxisani	leiter	Feuerwehr-Akademie-Niederrhein
05.10.2015	16.10.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Notfallsanität</li></ol>	ter		Feuerwehr Mönchengladbach
20.10.2015	20.10.2015	Erfolgreich	
<ol><li>Praxisanleite</li></ol>	Г		Krefeld
08.10.2015	08.10.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 3	·	·	

#### Nöllner, Michael (V 311)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgang sort
Von	Bis	Status	
1. Seminar AB	C Fortbildung	329 2 42 3 3 3 8 7 7 22	Institut der Feuerwehr
25.08.2015	25.08.2015	Erfolgreich	
2. Seminar Fül	rungstraining	II.	Institut der Feuerwehr
20.01.2015	22.01.2015	Erfolgreich	
3. Seminar Org	ıl RD Fortbildı	ıng	Institut der Feuerwehr
10.09.2015	10.09.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 3		90	

#### Oyen, Dennis (D 124)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	
1. Rettungsassistent			
09.11.2015	09.11.2015	Erfolgreich	
Anzahl: 1			

#### Peschken, Tim (H 050)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von Bis Statu		Status		
Seminar Technische Hilfe		Feuerwehr Viersen		
12.06.201	5 13.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		8.000 P. 0.000 P. 0.000 P. 0.000		

#### Peters, Christoph (V 219)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. F III			Institut der Feuerwehr	
15.06.2015	26.06.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Rettungsassi</li></ol>	stent		Feuerwehr Mönchengladbach	
20.03, 2015	20.03.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Seminar Tech</li></ol>	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
21.08.2015	22.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3				

#### Scheeren, Jörg (S 116)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Tec	Seminar Technische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Scherer, Torsten (D 150)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	- 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12	
1. B Gruppenführer (B III)			Institut der Feuerwehr	
06.07.2015	16.10.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Schmacks, Stephan (B 137)

Pos. Lehrgangsbe	Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. B Gruppenfü	hrer (B III)		Institut der Feuerwehr	
29.06.2015	21.08.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Tech	nnische Hilfe		Feuerwehr Viersen	
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich		
3. Multiplikatore	en Schulung I	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen	
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 3	·			

#### Schmidt, Christian Werner (H 007)

Pos. Lehrgangsbe	ezeichnung		Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Bra	ndschutztech	niker (Fortbildung)	Institut der Feuerwehr	
28.07.2015	30.07.2015	Erfolgreich		
<ol><li>Seminar vor</li></ol>	beugender Br	andschutz Fortbildung	Institut der Feuerwehr	
12.11.2015	12.11.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 2				

#### Schoenmackers, Heino (V 325)

Pos.	Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
	Von	Bis	Status	
1.	ΒV			Institut der Feuerwehr
	23.03.2015	27.04.2015	Erfolgreich	
2.	Seminar Orga	anisatorische	r Leiter Rettungsdienst	Institut der Feuerwehr
	09.03.2015	13.03.2015	Erfolgreich	
3.	Einführung in	die Stabsarl	peit	Institut der Feuerwehr
	23.03.2015	27.04.2015	Erfolgreich	
Anzah	: 3			

#### Schumeckers, Stefan (H 027)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von Bis Status		Status		
Seminar Ingenieurmethoden im VB		lenim VB	Institut der Feuerwehr	
10.08.201	5 11.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1		8.104.0000000000000000000000000000000000		

#### Schwindt, Michael (V 129)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Let	nrgangsort		
Von	Bis	Status			
1. Seminar Tech	nnische Hilfe	Feu	uerwehr Viersen		
12.06.2015	13.06.2015	Erfolgreich			
<ol><li>Seminar Zusar</li></ol>	Seminar Zusammenarbeit zw.Feuerwehr und Rettungsdir Institut der Feuerwehr				
28.04.2015	28.04.2015	Erfolgreich			
Anzahl: 2					

#### Scott, Frank (V 205)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort
Von	Bis	Status	processor data accompany and a
Multiplikatore	en Schulung	Digitalfunk (Intern)	Feuerwehr Viersen
29.04.2015	29.04.2015	Erfolgreich	585 580 F353 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9
Anzahl: 1			

#### Shala, Liridon (V 208)

Pos. Lehrgangsbezeichnung	Lehrgangsort
Von Bis Status	S 5
1. F Grundausbildung (TM 1, Modul 3&4)	Feuerwehr Viersen
07.09.2015 17.10.2015 Erfolgreich	
2. F Grundausbildung (TM 1, Modul 1&2)	Feuerwehr Viersen
18.05.2015 20.06.2015 Erfolgreich	

3. Erste Hilfe Grundkurs			M alteser Hilfsdienst
24.08.2015 26.08.2015 Erfolgreich		Erfolgreich	
Anzahl: 3			

#### Smolarczyk, Rafael (H 048)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. Seminar Gro	<b>Btierrettung</b>		Feuerwehr-Akademie-Niederrhein	
07.02.2015	08.02.2015	Erfolgreich		
2. Seminar Ate	mschutzeinsa	tz in der zukunft	Institut der Feuerwehr NRW	
13.05.2015	13.05.2015	Erfolgreich	SEPT AND NOTICE OF THE PROPERTY OF THE PROPERT	
Anzahl: 2				

#### Stamfort, André (H 028)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status	5.0 GF	
1. Rettungsassistent		2000000 2000	Kreis Viersen	
06.05.2015	06.05.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Sturm, Martin (D 137)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status		
1. B Leitstellenlehrgang			Institut der Feuerwehr	
07.09.2015	25.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Sturm, Philipp (D 114)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. B Gruppenführer (B III)		Institut der Feuerwehr		
09.03.2015	11.09.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Tamer, Ali (V 209)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lehrgangsort		
Von	Bis	Status		
1. Rettungsassistent		Kreis Viersen		
10.08.2015	10.08.2015	Erfolgreich		
Anzahi: 1				

#### Weber, Jan (H 053)

Pos. Lehrgangsbezeichnung			Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	90,5-00,000 to 000 to 000 to 000	
1. Rettungsassistent			Kreis Viersen	
10.08.2015	10.08.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### Wiek, Markus (H 039)

Pos. Lehrgangsbezeichnung		Lat record	Lehrgangsort	
Von	Bis	Status	80 S	
1. Notfallsanitäter		N 100 (100 (100 (100 (100 (100 (100 (100	Feuerwehr Mönchengladbach	
18.12.2015	18.12.2015	Erfolgreich		
Anzahl: 1				

#### 10. Veranstaltungsübersicht

- ▶ Die hauptberuflichen und freiwilligen Einsatzkräfte nahmen an der jährlich vorgeschriebenen Atemschutzübung gemäß FwDV 7 Abs. 5.2 und UVV Feuerwehren § 14 Abs. 2 unter einsatzmäßigen Bedingungen in der Atemschutzübungsstrecke des Kreises in Dülken teil.
- ➤ An den Fortbildungsveranstaltungen für Rettungsdienstpersonal gemäß § 5 Abs. 5 RettG NW und RdErl. d. Ministerium für Arbeit, Gesund heit und Soziales vom 21.1.97 / VC − 6 − 0717.8 nahmen 94 Mitarbeiter der hauptberuflichen Feuerwache mit jeweils 30 Stunden teil.
- Am Samstag, 30.05.2015 wurde in der Mehrzweckhalle der Feuer- und Rettungswache Viersen die 34. Viersener Fortbildung für Notärzte und Rettungsassistenten, eine Gemeinschaftsaktion vom AKH Viersen und der Feuerwehr, abgehalten.
- Ausbildungs- und Wachunterrichte, abwechselnd im theoretischen und praktischen Bereich, mit feuerwehrtechnischen Geräten wurden laut Ausbildungsplan von den Wachabteilungen täglich durchgeführt. Auf die Einhaltung der dazugehörigen UVV wurde ebenfalls geachtet.
- Von den Löschzügen und Löschgruppen wurden im Jahre 2015 zahlreiche Übungsabende und Schulungen entsprechend den Dienst- und Ausbildungsplänen absolviert.
- Zusätzlich wurden in allen Löschzügen und Löschgruppen Sonderausbildungen, Versammlungen und Aktionen zur Öffentlichkeitsarbeit durchgeführt.
- Im Jahr 2015 wurden 350 Stunden Reinigungsdienst zur Pflege von Fahrzeuge, Geräten und Standorten absolviert.
- ➤ Über 54 Personen, Firmen, Schulen und Kindergärten, sowie Feuerwehren und andere Hilfsorganisationen aus dem Stadt- und Kreisgebiet besuchten im Rahmen der Brandschutzerziehung die Feuer- und Rettungswache Viersen und Wachen Dülken und Süchteln. Dabei erhielten sie gleichzeitig wichtige fachliche und technische Informationen zum Bereich Brandschutz und Rettungsdienst.
- ➤ Bei zahlreichen Veranstaltungen erhielten Mitarbeiter und Verantwortliche von Krankenhäusern, Pflege- und Altenheimen, sowie Verwaltungsgebäuden, aber auch Kinder in Schulen und Kindergärten eine brandschutztechnische Schulung mit folgenden Inhalten :

- Vorbeugende organisatorische Brandschutzmaßnahmen
- > Brandentstehungsursachen
- Verhalten im Brand- und Einsatzfall
- Unterweisung an brandschutztechnischen Einrichtungen
- Handhabung und Funktion von Handfeuerlöschern
- ➤ Die Gestellung der Brandsicherheitswache erfolgte 2015 bei 75 Veranstaltungen in der Festhalle Viersen wechselweise durch die Einheiten der Feuerwehr Viersen.
- Nach Neuregelung der Gestellungskriterien wurden von den Löschzügen und Löschgruppen im Jahre 2015 insgesamt 29 Martinszüge begleitet:
  - ➤ Nach Kategorie II ( 3 Feuerwehrmänner/1 MTW) = 24 Züge
  - ➤ Nach Kategorie III (6 Feuerwehrmänner/1 LF ) = 5 Züge
- ➤ Beim Einsatz- oder Übungsdienst erlitten 2 Kameraden der Feuerwehr Viersen Verletzungen.

#### 11. Ereignisse und Aktivitäten

Wie in den Jahren zuvor präsentierte sich die Feuerwehr Viersen mit dem Ansinnen Nachwuchs zu gewinnen auf zahlreichen Veranstaltungen im gesamten Stadtgebiet. Auch die Internetpräsenz auf unserer Homepage wurde überarbeitet und mit aktuellen Bildern und Inhalten versehen.

Auch in diesem Jahr unterstützten der Löschzug Süchteln und die ELW Gruppe den Rotary Benefizlauf auf den Süchtelner Höhen. Zahlreiche Aktive aus allen Einheiten der Feuerwehr Viersen gingen auch als Teilnehmer an den Start. Nach der sportlichen Aktivität am Vormittag ging es dann für Viele von Süchteln aus nach Boisheim zur Einweihung des neuen Gerätehauses für den Löschzug Boisheim.

Nach Rekordbauzeit und Inbetriebnahme des Gerätehauses für den Löschzug Boisheim im Jahr 2014 konnten die Mitglieder des Löschzuges im Mai 2015 mit einem grandiosen Festwochenende den neuen Standort einweihen.

Der Kameradschaftsabend für die Gesamtwehr Viersen am Freitagabend kam bei Aktiven und Ehrenabteilung der Feuerwehr Viersen so gut an, das auch für 2016 eine Gemeinschaftsaktion in Planung ist.

Mit einem offiziellen Festakt am Sonntagmorgen und anschließendem "Tag der offenen Tür " konnten dann auch die Viersener Bürger bei strahlendem Sonnenschein das neue Gerätehaus erkunden.

Im September endete die Amtszeit des Bürgermeisters der Stadt Viersen Herr Günter Thönessen. Beim Abschiedsempfang bedankten sich die Wehrführung für die gute Zusammenarbeit und das Engagement für die Belange der Feuerwehr. Viele Projekte, so zum Beispiel das Fahrzeugkonzept, die Neubauten der Gerätehauses Viersen-Süd und Boisheim sowie Erweiterung des Standortes Viersen-Rahser sind sichtbare Zeichen dafür.

Mit Sabine Anemüller als neue Bürgermeisterin wollen wir die gute Zusammenarbeit fortsetzen.

Am Samstag, dem 15. August mussten die Einsatzkräfte der Gesamtwehr Viersen ihr Können bei einer Großübung an einem außergewöhnlichen Objekt unter Beweis stellen. Das Ausbildungsbüro hatte ein Brandszenario in der weitläufigen Tiefgarage des Rathausmarkt-Komplexes mitten in der Viersener Innenstadt vorbereitet. Besonders der Atemschutzeinsatz und das Reagieren auf einen Atemschutznotfall standen im Focus der Übung.

Die gewonnenen Erkenntnisse werden in Ausstattung und Ausbildung der Feuerwehr Viersen einfließen.

Am 12. September feierte die Jugendfeuerwehr Viersen ihr 25-jähriges Bestehen mit einem großen Stadtspiel für alle Jugendfeuerwehren des Kreises. An Stationen in der samstags sehr belebten Viersener Innenstadt mussten die gemischten Gruppen zahlreiche Fragen lösen und auch praktische Aufgabenstellungen meistern. Nach einem gemeinsamen Mittagessen auf der Hauptfeuerwache erfolgte dann die Siegerehrung und ein kleiner Festakt mit vielen Dankesworten für die in der Jugendfeuerwehr geleistete Arbeit. Die Jugendfeuerwehr ist für die Feuerwehr Viersen ein extrem wichtiger Baustein der Nachwuchsgewinnung.

Die Führungskräfte nahmen das Jahr über an diversen Veranstaltungen auf Gemeinde, Kreis und Landesebene teil.

Beim Delegiertentag des Kreisfeuerwehrverbandes Viersen war die Feuerwehr Viersen mit einer Abordnung vertreten.

An der alljährlichen Lebensmittel-Sammelaktion für die Rumänienhilfe im November, initiiert durch die Feuerwehr Tönisvorst, beteiligte sich die Feuerwehr Viersen ebenfalls und richtete in allen Gerätehäusern und Wachen Sammelstellen ein.

Kurz vor Weihnachten wurde das neue Hilfeleistungslöschfahrzeug HLF 20 für die Kameraden der Hauptwache ausgeliefert und eingesegnet.

Für 2016 ist neben den beiden Löschfahrzeugen für den Löschzug Boisheim und die Löschgruppe Rahser ein neues Mannschaftstransportfahrzeug MTF für den Standort Gerätehaus Süd in Fertigung.

#### 12. Niederschrift

Generalversammlung der Feuerwehr Viersen, vom 20. März 2015 in der Hauptfeuerwache Viersen.

Der Wehrführer Frank Kersbaum eröffnet um 19:30 Uhr die Generalversammlung.

#### 1. Begrüßung

Er begrüßt die geladenen Gäste, insbesondere Herrn Bürgermeister Thönnessen. Er stellt Herrn Dahmen den neuen Stadtkämmerer und Feuerwehrdezernenten vor. Er begrüßt die Vertreter von Rat, Politik und Verwaltung sowie die Kameradinnen und Kameraden. Anträge oder Ergänzungen zur Tagesordnung lagen nicht vor.

#### 2. Totenehrung

Der Wehrführer bittet die Anwesenden sich von den Plätzen zu erheben um der Verstorbenen zu gedenken. Er verliest die Namen der Kameraden, die im Jahre 2014 verstorben sind. Eine Schweigeminute wird gehalten.

#### 3. Genehmigung der Niederschrift

Zur Niederschrift der letzten Generalversammlung, die auf der Vorstandssitzung der Feuerwehr Viersen am 03.12.2014 verlesen wurde, gab es keine Einwände, somit ist sie genehmigt. Die Niederschrift ist in gebundener Form im Jahresbericht 2014 enthalten. Der Jahresbericht ist wie bereits im letzten Jahr ohne Presseartikel auf der Homepage der Stadt Viersen eingestellt.

#### 4. Jahresbericht der Wehrführung

Die Wehrführung nimmt Rückblick auf das Jahr 2014. Herr Kersbaum berichtet über diverse Einsätze, zu denen die Feuerwehr und der Rettungsdienst alarmiert wurden. Er bedankt sich auch im Namen von Hans-Jürgen Thevessen für ein erfolgreiches, aufregendes und projekt- und einsatzreiches Jahr.

Er berichtet über besonders in Erinnerung gebliebene Einsätze, über die Maßnahmen der Nachwuchsgewinnung, die Baumaßnahmen an den verschiedenen Feuerwehrgerätehäusern, über die neue Satzung des Kameradschaftsvereins, über den Nachwuchs in den Einheiten und bedankt sich beim neuen Feuerwehrdezernenten für sein Engagement und die gute Zusammenarbeit.

#### 5. Bericht der Jugendfeuerwehrwarte

Der Jugendfeuerwehrwart Thomas Meusen berichtet anlässlich des 25-jährigen Bestehens der Jugendfeuerwehr welcher Wandel sich in dieser Zeit vollzogen hat. Angefangen bei den Uniformen, die früher eher Kartoffelsäcken ähnelten, wobei heutzutage die Jugendfeuerwehr mit modernen zeitgemäßen Uniformen ausgestattet ist. Früher wurde der Dienst in der Fahrzeughalle auf Bierzeltgarnituren abgehalten, während heute ein großer Unterrichtsraum, ein Büro und eine Küche zur Verfügung stehen. Er berichtet, dass sich viele Dinge in den 25 Jahren sehr zum Positiven verändert haben. Dies kommt der Nachwuchsgewinnung für die aktiven Einheiten sehr zu Gute. Thomas Meusen bedankt sich für den Rückhalt der Führungskräfte und der politischen Vertreter und lädt ein das 25jährige Jubiläum zu feiern. Am 12. September wird das Jubiläum mit verschiedenen Aktionen gefeiert. Er schließt seinen Bericht und bedankt sich für die Aufmerksamkeit.

#### 6. Grußworte

Der Wehrführer übergibt das Wort an Herrn Bürgermeister Thönnessen. Dieser begrüßt die Anwesenden und überbringt Grüße aus Rat und Verwaltung. Am 20. Oktober endet seine Amtszeit. Er gibt einen Überblick über die 10 Jahre seiner Amtszeit. In dieser Zeit wurde das Feuerwehrgerätehaus auf der Berliner Höhe eröffnet, das Feuerwehrgerätehaus in Boisheim ist im Bau, die Umbauarbeiten im Rahser laufen, es wurde in das Fahrzeugkonzept investiert. Der technische Standard ist seiner Meinung nach hervorragend.

Er lobt die Feuerwehr für die großartige Arbeit, die sie für die Stadt Viersen leistet und gibt an, dass an der Sicherheit nicht gespart werden darf. Die Aufgaben haben sich weiter entwickelt daher bedarf es auch einer guten technischen Ausrüstung. Er gibt zu bedenken, dass letztendlich der Bürgermeister die Verantwortung trägt und bedankt sich, dass ihm in den Leistungsfeldern der Feuerwehr stets der Rücken frei gehalten wurde. Er bedankt sich für die tolle Arbeit und wünscht alles Gute für die Zukunft.

Frank Kersbaum übergibt das Wort an Herrn Kreisbrandmeister Riedel. Dieser bedankt sich für die Einladung, begrüßt die Anwesenden und bedankt sich für die geleistete Arbeit und die Bereitschaft zur Hilfe im letzten Jahr.

Herr Riedel stellt heraus, dass das vergangene Jahr wieder einmal ein Jahr mit besonderen Herausforderungen war, in dem die Natur dem Menschen zeigte, dass sie stärker ist. Der Sturm Ela fegte übers Land und die Aufräumarbeiten zogen sich über Tage hin. Feuerwehrleute aus dem ganzen Land eilten zur Hilfe. Der Dank der Oberbürgermeister der betroffenen Städte und der Regierungspräsidentin Anne Lüttges erreicht ihn und er gibt ihn an dieser Stelle weiter. Er appelliert, dass die Unterstützung der verschiedenen Konzepte wie die Einrichtungen wie die Bezirksbereitschaften. die ABC-Züge, die Behandlungsplätze, Patiententransportzüge, die Betreuungsplätze und jede Form der überörtlichen Hilfe nicht aufhört. Auch appelliert er an die Verantwortlichen der Stadt, dass sie die Nachwuchsgewinnung nicht außer Acht lassen. Er stellt heraus wie besonders Kameradschaft ist und diese gepflegt werden muss.

Am Ende berichtet er noch über die besorgniserregenden Ereignisse der Gewalt gegen Rettungskräfte und zeigt sich entsetzt über die Spirale der zunehmenden

Eskalationsstufen. Er bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt seine Rede mit dem Gruß des Landes." Glück auf!"

Nun übergibt der Wehrführer das Wort an Herrn Plöckes dem Vorsitzenden des Ordnungs- und Straßenverkehrsausschusses.

Dieser richtet die Grüße des Ausschusses aus uns berichtet, dass es für ihn immer zwei besonders wichtige Termine im Jahr gibt. Die Jahreshauptversammlung der Feuerwehr und der Kaffeebesuch an Heiligabend auf der Hauptfeuerwache. Wer die tägliche Arbeit der Feuerwehr kennt, schätzt diese als besonderen Teil der Stadt. Die Gefahrenabwehr macht alle stolz. Er setzt sich für eine gute Ausstattung ein. Er macht keine Versprechungen wie man seiner Meinung an dem Beispiel Boisheim gesehen hat und auch nicht bezüglich des Floriansplatzes, aber er verspricht sich nicht einschränken zu lassen. Er bedankt sich nochmals für die geleistete Arbeit und schließt seine Rede mit dem Gruß." Gott zur Ehr, dem nächsten zur Wehr."

#### 7. Ehrungen

Mit Dank und Anerkennung werden durch den Bürgermeister, den Kreisbrandmeister und die Wehrführung die nachfolgend genannten Kameraden mit dem Feuerwehr-Ehrenzeichen des Landes NRW in Gold oder Silber ausgezeichnet oder für langjährige Mitgliedschaft geehrt:

# Feuerwehr – Ehrenzeichen des Landes NRW in Gold:

Franz	Brückner	Löschzug Süchteln
Thomas	Mertens	Löschzug Viersen
Dirk	Mangold	Löschzug Viersen

Als Präsent erhielt der v.g. Kamerad jeweils eine Ehrenurkunde der Stadt Viersen, vom Land NRW, sowie ein Geldgeschenk.

## Feuerwehr – Ehrenzeichen des Landes NRW in Silber:

Klaus	Böken	Löschzug Viersen
Klaus	Joeres	Löschzug Dülken
Andreas	Topeters	Löschzug Dülken
Andreas	Luhnen	Löschzug Dülken
Christoph	Wellen	Löschzug Viersen
Stephan	Schmacks	Löschzug Boisheim

Als Präsent erhielten die v.g. Kameraden jeweils eine Ehrenurkunde der Stadt Viersen, vom Land NRW, sowie ein Geldgeschenk.

# Ehrenurkunde für 50, 60 oder 70 Jahre Mitgliedschaft:

Horst	Drommler	50 Jahre	Löschzug Viersen
Herbert	Engemann	50 Jahre	Löschzug Viersen
Heinz	Jörißen	50 Jahre	Löschzug Dülken
Franz	Kutscheidt	50 Jahre	Löschzug Dülken
Heinrich	Meusen	50 Jahre	Löschzug Viersen
Helmut	Schmitz	50 Jahre	Löschzug Viersen
Hartmut	Siebigs	50 Jahre	Löschzug Viersen
Ernst	Wasseige	50 Jahre	Löschzug Viersen
Reinhold	Tilgner	50 Jahre	Löschzug Süchteln
Heinz	Erkens	60 Jahre	Löschzug Süchteln
Wilhelm	Lammertz	60 Jahre	Löschzug Viersen
Franz Josef	Schrörs	60 Jahre	Löschzug Viersen
Werner	Thobrock	60 Jahre	Löschzug Süchteln

Als Präsent erhalten die v.g. Kameraden jeweils eine Ehrenurkunde und Anstecknadel in Gold des Landesfeuerwehrverbands NRW.

#### 8. Übertritte Ehrenabteilung

## Übertritt in die Ehrenabteilung:

Klaus	Joeres	Löschzug Dülken
Hans Jürgen	Hölters	Löschzug Boisheim

Als Präsent erhalten die v.g. Kameraden jeweils eine Ehrenurkunde, ein Geldgeschenk und einen Wappenteller der Stadt Viersen.

#### 9. Ernennungen und Beförderungen

Durch den Wehrführer werden folgende Ernennungen und Beförderungen ausgesprochen:

# • Ernennungsurkunde zum/zur Feuerwehrmann/- frau

Melanie	Pfeiffer	Löschzug Viersen
Fabian	Mindt	Löschzug Viersen
Andreas	Therstappen	Löschzug Viersen

Christian	Hess	Löschzug Viersen
Erik	Schumann	Löschzug Viersen
Benjamin	Kohnen	Löschzug Dülken
Muhamet	Bogazoglu	Löschzug Dülken
Lukas	Hermes	Löschzug Süchteln
Dominik	Hirsch	Löschzug Süchteln
Markus	Thoenes	Löschzug Süchteln
Tobias	Flügels	Löschzug Boisheim

## Beförderungsurkunde zum Oberfeuerwehrmann

Patrick	Förster	Löschzug Viersen
Sven	Gehlen	Löschzug Viersen
Kevin	Reinartz	Löschzug Viersen
Karl	Braun	Löschzug Viersen
Maximilian	Klöppels	Löschzug Viersen
Philipp	Lieutenant	Löschzug Viersen
Sebastian	Lieutenant	Löschzug Viersen
Matthias	Giesen	Löschzug Dülken

## • Beförderungsurkunde zum Hauptfeuerwehrmann

Peter	van den Eertwegh	Löschzug Viersen
Sven	Maskos	Löschzug Viersen

## Beförderungsurkunde zum Unterbrandmeister

Guido	Vieten	Löschzug Dülken
5.4.45	1.0.0	=000::=ug =u::to::

## Beförderungsurkunde zur Brandmeister

Johannes	Wallrafen	Löschzug Viersen
----------	-----------	------------------

## • Beförderungsurkunde zum Oberbrandmeister

Christian	Woters	Löschzug Viersen
Daniel	Backhaus	Löschzug Dülken

## Beförderungsurkunde zum Hauptbrandmeister

Christian	Kutscheidt	Löschzug Dülken
Marcel	Oyen	Löschzug Dülken

## Bestellungen und Ehrungen Fluthelfer

Alexander	Heisig	Fluthelfernadel 2013
Ulrich	Oehlen	Fluthelfernadel 2013
Mario	Smeets	2. stellv. LGF LG Hoser
Lars	Hill	Löschzugführer Dülken
Thomas	Immes	stellv. LZF Dülken

#### 10. Verschiedenes

Der Wehrführer Frank Kersbaum erkundigt sich nach weiteren Wortmeldungen. Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Er beendet die Versammlung mit dem Leitspruch:

## "Gott zur Ehr`, dem Nächsten zur Wehr"

Frank Kersbaum Wehrführer

Hans-Jürgen Thevessen stelly. Wehrführer

Mandy Nemitz Schriftführerin

### 13. Jahresbericht der Jugendfeuerwehr

# Jugendfeuerwehr Viersen Jahresbericht 2015

Erstellt durch die Führung der Jugendfeuerwehr Bastian Magolei, UBM Thomas Meusen, OBM

## <u>Inhalt</u>

<u>1</u>	STRUKTUR UND AUFGABEN DER JUGENDFEUERWEHR 54	
<u>1.1</u>	Allgemeine Jugendarbeit	54
<u>1.2</u>	Feuerwehrtechnische Ausbildung	54
<u>2.</u>	MITGLIEDER DER JUGENDFEUERWEHR VIERSEN	54
2.2	Austritte / Entlassungen im Berichtsjahr	55
<u>2.3</u>	Aufnahmen im Berichtsjahr	55
<u>2.4</u>	TM 1 / Versetzungen in den aktiven Dienst	55
<u>2.5</u>	<u>Überstellungen</u>	56
<u>3</u>	LEITUNG UND BETREUUNG DER JUGENDFEUERWEHR VIERSEN	56
<u>3.1</u>	Ständige Betreuer der Jugendfeuerwehr Viersen	56
<u>3.2</u>	Fortbildung in der Jugendarbeit, Lehrgänge	56
<u>3.3</u>	Jugendausschuß der Jugendfeuerwehr Viersen	56
<u>3.4</u>	<u>Finanzen</u>	56
<u>4.</u>	ARBEIT DER JUGENDFEUERWEHR VIERSEN	57
<u>4.1</u>	Allgemeine Dienste in Jugendarbeit und Feuerwehrausbildung	57
<u>4.3</u>	Ausflüge und besondere Dienste	57
<u>5</u>	DIENSTBESPRECHUNGEN UND JUGENDAUSSCHUßSITZUNGEN	58
<u>6</u> JU(	JUGENDORDNUNG + SATZUNG DES FÖRDERVEREINS DER GENDFEUERWEHR VIERSEN	59
<u>7</u>	<u>UNFÄLLE</u>	59

#### 1 Struktur und Aufgaben der Jugendfeuerwehr Viersen

Die Jugendfeuerwehr Viersen ist die Jugendgruppe des Löschzuges Viersen. Sie besteht aus Jungen und Mädchen im Alter zwischen 12 und 18 Jahren. Im Rahmen der Gruppenstunden (Jugendfeuerwehrdienst, Reinigungsdienst sowie Sonderdienste) wird allgemeine Jugendarbeit geleistet, feuerwehrtechnische Ausbildung betrieben, sowie Öffentlichkeits- und Nachwuchsarbeit durchgeführt.

#### 1.1 Allgemeine Jugendarbeit

- Sport, Spiel, Wettbewerbe
- Fahrten und Zeltlager
- Umweltschutz
- Kulturelle Freizeitgestaltung
- Projektarbeiten
- Seminare und Lehrgänge für die JugendbetreuerInnen und Jugendlichen im Rahmen der außerschulischen Bildung
- Kontakt zu anderen Jugendfeuerwehren
- Pflege der Internet-Präsenz

#### 1.2 Feuerwehrtechnische Ausbildung

Hier wird die Handhabung der Gerätschaften der Feuerwehr geübt, Übungen zum Löschen von Bränden und zur Hilfeleistung durchgeführt.

Ziel der Ausbildung ist die Vorbereitung auf den auf Wehrebene stattfindenden TM-1-Lehrgang, und Sicherstellung des Nachwuchses in der Feuerwehr Viersen.

#### 2. Mitglieder der Jugendfeuerwehr Viersen

#### 2.1 Mitgliederstand

Im Berichtsjahr hatte die JFV am 1.1. 23 Mitglieder, 4 Mädchen und 19 Jungen und am 31.12. 24 Mitglieder, 4 Mädchen und 20 Jungen.

Mitgliederstand am 1.1.2015		liederstand am 1.1.2015 Veränderungen		Mitgliederstand 31.12.2015		am		
Pers.Nr.	Name	Vorname	Ein- heit	Entlassung Versetzung Austritt	Aufnahm e	Name	Vorname	Ein- heit
JFV001	Treis	Tobias	4			Treis	Tobias	4
JFV002	Mertens	Fabian	2			Mertens	Fabian	2
JFV003	Haubold	Kevin	1	V 24.10.2015				
JFV004	Wintel	Florian	S			Wintel	Florian	S
JFV005	Kudlich	Niels	S			Kudlich	Niels	S
JFV006					17.01.201 5	Hanraths	Sebastian	S
JFV007	Tilgner	Julian	3			Tilgner	Julian	3
JFV008	Uallil	Mohamm	1			Uallil	Mohamm	1

		ed					ed	
JFV009	Berendt	Tobias	S			Berendt	Tobias	S
JFV010								
JFV011	Oligschläg	Thorsten	3	Α				
	er			15.06.2015				
JFV012	Kreiten	Eric	S			Kreiten	Eric	S
JFV013	Kleefisch	Pierre	1	V				
				15.10.2015				
JFV014	Dohmen	Tim	В		17.01.201 5	Dohmen	Tim	В
JFV015	Libudda	Julian	4			Libudda	Julian	4
JFV016	Schumann	Eric	2	V	16.06.201	Kremers	Malte	1
				01.02.2015	5			
JFV017	Gerwien	Dominick	1			Gerwien	Dominick	D
JFV018	Grünter	Patrick	D			Grünter	Patrick	D
JFV019	Hoff	Felix	D			Hoff	Felix	D
JFV020					17.01.201 5	Hülsen	Marcel	В
JFV021					17.01.201 5	Minkner	Justin	S
JFV022					16.06.201 5	Vogelbein	Lars	D
JFV023	Pitzen	Jens	1			Pitzen	Jens	1
JFV024								
JFV025	Schmidt	Jannik	D			Schmidt	Jannik	D
JFV026					16.06.201 6	Drever	Lena	D
JFV027	Muthofer	Fabienne	4			Muthofer	Fabienne	D
JFV028	Mindt	Alicia	1	A 01.12.2016				
JFV029	Kudlich	Alina	S			Kudlich	Alina	S
JFV030	Libudda	Alina				Libudda	Alina	В

#### 2.2 Austritte / Entlassungen im Berichtsjahr

Im Berichtsjahr 3 Austritte

#### 2.3 Aufnahmen im Berichtsjahr

8 Jugendliche traten in die Jugendfeuerwehr Viersen ein.

#### 2.4 TM 1 / Versetzungen in den aktiven Dienst

3 Mitglieder der JFV nahmen am TM1 der FFV mit Erfolg teil und wurden teilweise im Berichtsjahr 2015 in den aktiven Dienst überstellt. Dies waren:

- Pierre Kleefisch
- Kevin Haubold
- Patrick Grünter

#### 2.5 Überstellungen

keine

#### 3 Leitung und Betreuung der Jugendfeuerwehr Viersen

Das Amt des Jugendfeuerwehrwartes seit 12.03.2012 durch Thomas Meusen besetzt.

Stellvertretender Jugendfeuerwehrwart ist seit dem 28.01.2005 Bastian Magolei.

#### 3.1 Ständige Betreuer der Jugendfeuerwehr Viersen

Im Berichtsjahr hatte die JFV am 1.1. 13 Betreuer, 2 Frauen und 11

Männer

und am 31.12. 13 Betreuer, 2 Frauen und 11

Männer.

#### 3.2 Fortbildung in der Jugendarbeit, Lehrgänge

Durch 2 Betreuer wurde im Berichtsjahr ein Gruppenleiterfortbildungskurs in Bergneustadt besucht.

#### 3.3 Jugendausschuß der Jugendfeuerwehr Viersen

Der Jugendausschuss der Jugendfeuerwehr Viersen setzt sich gemäß §9 (2) Jugendordnung zusammen aus den ständigen Betreuern und den gewählten Mitgliedern der JFV.

Dies waren im Berichtsjahr:

Jugendgruppensprecher
Schriftführer der JFV
Kassenwart der Kameradschaftskasse
1. Beisitzer
Jannik Schmidt
Niels Kudlich

Zu den Jugendausschußsitzungen wurden, neben den ständigen Betreuern und den gewählten Mitgliedern der JFV, auch der Löschzugführer des LZ-Viersen eingeladen.

#### 3.4 Finanzen

Die JFV erhebt einen Mitgliedsbeitrag von 2,50 Euro/Monat in 11 Monaten des Jahres; von der Stadt Viersen bekommt die JFV einen Zuschuß. Die Durchführung des Zeltlagers wird durch den Eigenanteil der Mitglieder sowie durch Zuschüsse der Stadt Viersen und des Landes NRW über die JF-NRW finanziert.

#### 4. Arbeit der Jugendfeuerwehr Viersen

#### 4.1 Allgemeine Dienste in Jugendarbeit und Feuerwehrausbildung

Die Jugendfeuerwehr traf sich zu **23** Terminen, an denen Jugendarbeit oder Feuerwehrausbildung betrieben wurde. Im einzelne waren dies:

**20** x Jugendfeuerwehrdienst, und 3 x Sonderdienste.

#### 4.3 Ausflüge und besondere Dienste

Im Folgenden sind einzelne Highlights des Jahres 2015 beschrieben.

- Über allem stand im Jahre 2015 das 25-jährige Jubiläum der Jugendfeuerwehr Viersen. An Samstag den 12.09. wurden alle Jugendfeuerwehren des Kreises zu einem Aktionstag nach Viersen eingeladen. In gemischten Gruppen wurde eine Stadtralley durch die Viersener Innenstadt durchgeführt. Bei vielen unterschiedlichen Aufgaben wurde Geschick, Allgemeinbildung, Ausdauer und natürlich Feuerwehrwissen gefordert. Zum Mittagessen gab es eine Gulaschsuppe, welche in der Brüggener Zeltlagerküche zubereitet wurde. Im Anschluss fand in der Mehrzweckhalle der Feuerwache Viersen ein Festakt statt, zu dem auch Vertreter der Viersener Politik geladen waren. Zu diesem Anlass wurde dem langjährigen Förderer und ehemaligem Jugendwart der Jugendfeuerwehr Viersen die Ehrennadel in Silber der Jugendfeuerwehr NRW verliehen.
- Die Jugendfeuerwehr Nettetal hat zu Ihrem 10-jährigen Jubiläum die Jugendfeuerwehren des Kreises zu einem 3-tägigen Zeltlager eingeladen. Durch die Organisatoren wurde ein abwechslungsreiches Programm auf die Beine gestellt, wodurch nie Langeweile aufkam. So wurde eine große Übung in einer nahegelegenen Schule abgehalten, bei der alle Jugendfeuerwehren mit anpacken mussten, um das Übungsziel zu erreichen. Des Weiteren wurde am Freitag Abend eine große Jubiläumsparty abgehalten bei der das Tanzbein geschwungen werden konnte.
- Im Frühling des Jahres wurde die Flughafenfeuerwehr Düsseldorf besucht. Nachdem ein Sicherheitscheck absolviert wurde konnten wir das Gelände des Flughafens betreten und jeden Winkel der dortigen Wache besichtigen. Selbstreden waren die Höhepunkte der Führung die großen Flugfeldlöschfahrzeuge vom Typ Panther, welche von den Kollegen der Flughafenfeuerwehr auch vor der Wache in Aktion vorführten.
- Nach über halbjähriger Umbauzeit konnten die Räume der Jugendfeuerwehr auf der Hauptfeuerwache Viersen wieder bezogen werden. Die Räume wurden optisch aufgewertet und medial aufgerüstet. So steht der JF nun ein fest installierter Beamer zur Verfügung. Nun steht der Jugendfeuerwehr wieder ein eigener Raum für die Kleiderkammer zur Verfügung.

Am 21.11. wurde ein Dienst zur technischen Hilfe durchgeführt. Nachdem zur Einstimmung ein Lehrvideo geschaut und eine kurze Theorieeinweisung stattgefunden hat, wurde auch praktisch geprobt. Hierbei musste ein Konstrukt aus Bockleiter und Bank so angehoben werden, dass ein Pylon darunter durchgeführt werden konnte

- Bank so angehoben werden, dass ein Pylon darunter durchgeführt werden konnte. Hierbei musste sehr vorsichtig vorgegangen werden, da auf der Bank mit Wasser aufgestellte Becher nicht umfallen durften. Die beiden eingesetzten Gruppen gingen sehr unterschiedlich zu Werke, gelangten aber beide ans Ziel.
- Erstmals mit Digitalfunk wurde eine Funkralley durch Viersen durchgeführt. Nachdem im Vorfeld kurz das Koordinatensystem erläutert wurde, fuhren vier Gruppen durch Viersen verschiedene über Funk übermittelte Koordinaten an. Alle Gruppen erreichen früher oder später die Ziele.
- Schon traditionell wurde mit den anderen Jugendfeuerwehren das Kempener Kino besucht.

#### 4.4 Zeltlager

Mit der Jugendfeuerwehr Brüggen wurde wieder ein gemeinsames Zeltlager durchgeführt. Nach langer Zeit wurde erneut der Zeltplatz Hasenheide in Niedersachsen angesteuert. Erstmals in einem gemeinsamen Zeltlager wurden Fahrräder mitgeführt, welche in der folgenden Woche auch fleißig bewegt wurden. Alle Ausflüge in der näheren Umgebung wurden mit den Fahrrädern unternommen was im Extrem-Sommer 2015 körperlich sehr anstrengend war.

Zur Abkühlung musste mehrfach eine Wasserschlacht auf dem Zeltplatz durchgeführt werden.

Altbewährt wurde durch die mittlerweile erfahrene Küchencrew um den Brüggener Jugendwart allabendlich ein schmackhaftes Essen gezaubert.

Leider wurde es insbesondere in den letzten Tagen zunehmend nasser, wodurch sich die Aufräumarbeiten umfangreicher als gewünscht darstellten.

#### 4.5 Internet-Präsenz

Der Pflege der Internet-Seiten der Jugendfeuerwehr Viersen <a href="https://www.jugendfeuerwehr-Viersen.de">www.jugendfeuerwehr-Viersen.de</a> bzw. <a href="https://www.jf-Viersen.de">www.jf-Viersen.de</a> wird weiterhin durch Andre Stertz-Veit geführt und kontinuierlich erweitert.

Es existiert eine Facebook-Seite der JF Viersen, welche durch die Mitglieder der JF betreut wird.

#### 5 Dienstbesprechungen und Jugendausschusssitzungen

Zum Alltag einer JF gehören auch Dienstbesprechungen und die Vertretung der JF in anderen Gremien.

- zu den Jugendausschuss-Sitzungen waren die Betreuer und die gewählten Mitgliedern der JFV eingeladen.
- die JFV wurde bei Sitzungen des Vorstandes der Freiw. Feuerwehr Viersen durch den JFW vertreten.
- die JFV nahm an Dienstbesprechungen der JF des Kreises Viersen teil.
- die JFV wurde bei DB der LZFü auf Kreisebene durch den JFW vertreten.

## <u>6 Jugendordnung + Satzung des Fördervereins der Jugendfeuerwehr Viersen</u>

Im Berichtszeitraum wurden die Jugendordnung und die Satzung nicht verändert.

#### 7 Unfälle

Erfreulicherweise ist im Berichtsjahr kein Unfall zu verzeichnen.

Dieser Jahresbericht wurde durch den Jugendwart T. Meusen und den stellv. Jugendwart B. Magolei erstellt.

B. Magolei, UBM Stv. Jugendwart

T. Meusen, OBM Jugendwart

## 14. Fahrzeuge der Feuerwehr Viersen

## Rettungswache

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-FV 182	FL VRS NEF 8-1	Notarzteinsatzfahrzeug	2013	VW/Binz
VIE-FV 183	FL VRS RTW 8-1	Rettungswagen	2013	Mercedes-Benz
VIE-FV 412	FL VRS RTW 8-2	Rettungswagen	2013	Mercedes-Benz
VIE-FV 312	FL VRS RTW 8-3	Rettungswagen	2009	Mercedes-Benz
VIE-FV 385	FL VRS KTW 8-1	Krankenwagen	2014	Mercedes-Benz
VIE-FV 285	FL VRS KTW 8-2	Krankenwagen	2012	Mercedes Benz
VIE-FV 212	FL VRS RTW 8	Rettungswagen (Reserve)	2008	Mercedes Benz
VIE-FV 185	FI VRS KTW 8	Krankenwagen (Reserve)	2011	Mercedes Benz

## Wehrführung

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-FV 811	FL VRS Leiter	ELW Wehrführer	2010	BMW
VIE-FV 11	FL VRS ELW 1	ELW 1	2008	Mercedes Benz

## Hauptberufliche Feuerwache

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-FV 810	FL VRS1 KDOW 1	ELW Leitungsdienst	2013	Mercedes Benz
VIE-1921	FL VRS 1 KDOW 2	Einsatzleitwagen ELW	2001	VW Golf Vari.
VIE-1935	FL VRS1 KDOW 3	Einsatzleitwagen ELW	2000	Mercedes Benz
VIE-FV 319	FL VRS 1 MTF 1	MTF	2013	Fiat
VIE-FV 133	FL VRS 1 DLK23 1	DLK 23/12 CS	2009	Iveco Mag.
VIE-2008	FL VRS 1 HLF20 3	LF 24	2004	Daimler/Chrysl
VIE.FV 201	FL VRS 1 HLF20 1	HLF 20	2016	Scania/Ziegler
VIE-2076	FL VRS 1 WLF18 1	Wechselladerfahzeug	1988	MAN
VIE-2032	FL VRS 1 WLF26 2	Wechselladerfahrzeug	2005	Daimler/Chrysl.
VIE-FV 165	FL VRS 1 WLF26 1	Wechselladerfahrzeug	2012	Volvo/Michels
VIE-2012	FL VRS 1 KEF 1	GW -Logistik	1995	VW/Eigenbau
VIE-2005	FL VRS 1 KEF 3	GW -Techn. Dienst -	2004	Daimler/Chrysl.
		Logistik		
VIE-1902	FL VRS 1 KEF 2	KLAF/Hydrako	1994	VW
VIE-1997	FL VRS 1 HLF20 2	LF 24	1997	DB - Lentner
VIE-FV 3	-	Arbeitsmaschine, Traktor	1997	John Deere
	-	Arbeitsmaschine, Stapler	2003	Fiat
	-	Arbeitsmaschine,		Kärcher
		Kehrsaugmaschine		

## Löschgruppe Stadtmitte

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-2036	FL VRS 11 MTF 1	MTF	2005	VW TS
VIE-FV 113	FL VRS 11 HLF20 1	HLF20/16	2007	Iveco Mag.
VIE-2004	FL VRS 11 GWG1	GW - Mess	1987	DB - Eigenbau
VIE - FL 43 H	-	LF 8	1943	DB
VIE-FV 87	-	Lima	1986	Polyma

## Löschgruppe Rahser

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-FV 219	FL VRS 12 MTF 1	MTF	2012	Renault/Pütting
VIE-1965	FL VRS 12 LF 1	LF 8	1987	DB - Ziegler

## Löschgruppe Hoser

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-2094	FL VRS 13 MTF1	MTF	1995	VW T 4
VIE-FV 213	FL VRS 13HLF20 1	HLF 20/16	2009	Iveco Mag.
VIE-1945	FL VRS 13LF16TS 1	LF 16/TS	1988	Leibing

## Löschgruppe Helenabrunn

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeuge	Baujahr	Hersteller
VIE-1962	FL VRS 14 MTF1	MTF	1996	VW T 4
VIE-FV 144	FL VRS 14LF20 1	LF 20/16	2011	Iveco Mag.
VIE-2026	-	Feuerwehrmotorboot	2002	Leibing
		auf Anhänger		

## Jugendfeuerwehr

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-FV 145	FL VRS 11 LF16TS 1	LF 16 / TS	1989	Iveco

## Löschzug Dülken

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-1909	FL VRS 2 MTF 1	MTF	1999	VW
VIE-1984	FL VRS 2 DLK23 1	DLK 23 / 12 cc	1998	MAN - Iveco
VIE-2096	FL VRS 2 LF20 1	LF 16 / 12	2003	DB - Iveco
VIE-FV 413	FL VRS 2 HLF20 1	HLF 20/16	2011	Iveco Mag.
VIE-2073	FL VRS 2 WLF18 1	WLF	1992	DB
VIE-FV 114	FL VRS 2 KEF 1	KLAF	2008	Iveco

## Kreiseigene Fahrzeuge, Standort HFW und Feuerwache Dülken

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
	-	Lichtmast		
VIE-KV 222	-	Krankenwagen	2003	VW - Miesen
VIE-260	FL KRS VIE10 KDOW 1	Kdow	-	VW Passat

## Löschzug Süchteln

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-1988	FL VRS 3 MTF 1	MTF	2004	Volkswagen
VIE-FV313	FL VRS 3 HLF20 1	HLF 20/16	2009	Iveco
VIE-2000	FL VRS 3 DLK 23 1	DLK 23 / 12 CC	2002	Iveco Mag.
VIE-1960	FL VRS 3 LF20 1	LF 16 / 12	1996	DB - GFT
VIE-1991	FL VRS 3 SW2000 1	SW 2000	2004	MAN
VIE-2060	-	Anhänger SWW	1972	Minimax

## Löschgruppe Hagenbroich

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-1989	FL VRS 31 MTF 1	MTF	2004	VW
VIE-1917	FL VRS 31 LF20 1	LF 16 / 12	2001	Iveco

## Löschzug Boisheim

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-FV119	FL VRS 4 MTF 1	MTF	2009	Mercedes Benz
VIE-2092	FL VRS 4 HLF20	LF 16 / 12	1995	DB - Lentner

## Wechselaufbauten

Bezeichnung	Baujahr	Hersteller
AB-Gefahrguteinsatz		FW Viersen
AB-Kranmulde	1976	Fa. Michels
AB-Taucher	1979	Fa. Robertz
AB-12 m³ Mulde	1988	Fa. Gebracht
AB-Bau	1988	FW Viersen
AB-Plattform	1991	Fa. Trienekens
AB-Besprechung	1992	FW Viersen
AB-Übungsanlage	1992	FW Viersen
AB-Jugendfeuerwehr	1997	Fa. Robertz
AB-Logistik	1999	Fa. Robertz
AB-Wasser / Schaum 9.500	2005	Fa. Laudon / Müller
AB-Sonderlöschmittel		Fa. Robertz

<sup>\*\*</sup>alle Typen Abrollbehälter (AB) für Wechselladerfahrzeuge (WLF)

## Bundeseigene Fahrzeuge

Kennzeichen	Funkruf- nummer	Fahrzeugart	Baujahr	Hersteller
VIE-8000	FL VRS 11 ABC Erk 1	GW - ABC Erkunder	2002	FIAT
VIE-8020	FL VRS 3 Dekon P 1	GW - Dekon. P	2001	MAN - Empl
AB-Dekon V	-	Land	2011	Gemco/Dönges

## 15. Brand- und Hilfeleistungseinsätze

Einsatzanlaß / Einsatzgrund	Gesamt- zahlen	Unterteilung	Beschreibung
Brände und Explosionen	105		0 getötete Personen
davon:	103		o getotete i ersonen
Kleinbrände a		40	Kleinlöschgerät
Kleinbrände b		50	1 C Rohr
Mittelbrände		9	2 - 3 C Rohre
Großbrände		6	>3 C Rohre, B Rohr
Explosionen		0	>5 O Home, B Hom
Explosionen		U	
Technische Hilfeleistungen	704		
davon:			
Betriebsunfälle		2	
Menschen in Notlagen		121	
Tiere in Notlagen		46	
Einstürze von Baulichkeiten		0	
Verkehrsunfälle		36	
Ölspuren		56	
Gasausströmungen		11	
Gefahrstoffeinsätze		3	
Wasserschäden		25	
Sturmschäden		15	
Sonstige Einsatzgründe		39	
Fehlalarmierungen	247		
davon:			
Blinder Alarm		170	
Böswillige Alarmierung		12	
Brandmeldeanlage		65	
Alarmmeldungen	854		
davon:			
über Brandmeldeanlage		99	
über Telefon / Funk		755	
mündliche Meldung		0	

113 gerettete Menschen i. S. DIN 14011 Teil 3 Nr. 1.1

## 16. Tätigkeitsbericht Vorbeugender Brandschutz

## Tätigkeitsbericht "Vorbeugender Brandschutz "

Objekt, Gebäudeart, Nutzung	Bauaufsicht-liches Verfahren -Gutachten-	Anzahl der Brandschauen	Anzahl der brandschutz- technischen Beratungen
Pflege- und Betreuungs- objekte	25	47	67
Beherbergungs- objekte	5	0	42
Versammlungs- objekte	12	20	33
Unterrichts- objekte	4	4	31
Hochhaus-objekte	1	0	3
Verkaufs-objekte	17	1	24
Verwaltungs- objekte	10	1	22
Ausstellungs-objekte	0	0	3
Garagen-objekte	2	0	6
Industrie- und Gewerbe- objekte	37	8	65
Sonder- objekte	51	6	64
Gesamtzahl:	164	95	360

#### Brandmeldeanlagen + Feuerwehrpläne

#### **Brandmeldeanlagen:**

Bei der Überprüfung und Abnahme von Brandmeldeanlagen durch die Feuerwehr Viersen wurden folgende Tätigkeiten im Stadtgebiet durchgeführt.

in 2015	Anzahl	Tätigkeiten
	58	BMA Revisionen
	3	BMA Neuaufschaltungen
	6	BMA Wiederholungsabnahmen

#### Feuerwehrpläne:

Bei der Überprüfung und Pflege von Objektdaten durch die Feuerwehr Viersen wurden **24 Objekte** (zum Teil Aufschaltung BMA auf Klst) mit neuen Feuerwehrplänen ausgestattet. Hierbei wurden Pläne ergänzt, ausgetauscht, oder neu angelegt.

Zudem wurden die Feuerwehrpläne ohne BMA in neuen Ordnersystemen (blaue Ordner) angelegt und in der Fahrzeughalle im Infopoint hinterlegt.

Die von den Betreibern der Objekte zur Verfügung gestellten Pläne wurden an folgende Empfänger verteilt:

1 x Satz	ELW 2 Viersen, (auch als pdf-Format)
1 x Satz	Kreisleitstelle Viersen (nur als pdf-Format für Leitstellenrechner)
1 x Satz	Zuständiger LZ (Dülken, Süchteln, Viersen, Boisheim)
1 x Satz	Infopoint Hauptwache
1 x Satz	Büro VB, Hausakte

#### Brandmeldeanlagen:

Bei der Überprüfung und Abnahme von Brandmeldeanlagen durch die Feuerwehr Viersen wurden folgende Tätigkeiten im Stadtgebiet durchgeführt.

in 2014	Anzahl	Tätigkeiten
	18	BMA Revisionen
	3	BMA Neuaufschaltungen
	2	BMA Wiederholungsabnahmen

#### Feuerwehrpläne:

Bei der Überprüfung und Pflege von Objektedaten durch die Feuerwehr Viersen wurden zusätzlich **15 Objekte** (Aufschaltung BMA auf Klst) mit neuen Feuerwehrplänen ausgestattet. Hierbei wurden Pläne ergänzt, ausgetauscht, oder neu angelegt.

Zudem wurden die Feuerwehrpläne ohne BMA in neuen Ordnersystemen (blaue Ordner) angelegt und in der Fahrzeughalle im Infopoint hinterlegt.

Die von den Betreibern der Objekte zur Verfügung gestellten Pläne wurden an folgende Empfänger verteilt:

1 x Satz	ELW Viersen, (früher Einsatzleitcontainer)
1 x Satz	Kreisleitstelle Viersen (auch als pdf für Leitellenrechner)
1 x Satz	Zuständiger LZ (Dülken, Süchteln, Viersen, Boisheim)
1 x Satz	Infopoint Hauptwache
1 x Sätze	Büro VB

#### 17. Tätigkeitsbericht Löschwasserversorgung

## Tätigkeitsbericht Löschwasserversorgung

Bei der Überprüfung und Wintersicherung der Unterflurhydranten durch die Feuerwehr Viersen wurden 674 Mängel an Hydranten im gesamten Stadtgebiet festgestellt.

Von diesen Mängeln wurden wie folgt behoben:

48	fehlende Hinweisschilder angebracht
82	Hinweisschilder erneuert bzw. berichtigt
8	Klauendeckel erneuert
28	sonstige Mängel beseitigt, Hydrantenkappen freigelegt, festsitzende
	Kappendeckel geöffnet, festsitzende Spindeln bewegt, Sträucher
	freigeschnitten, Hydranten ausgepumpt und Hydranten entsandet, Hydranten
	freigelegt

Im Jahr 2015 wurden hauptsächlich fehlende und unleserliche Hydrantenschilder aufgehängt bzw. erneuert.

An die Fa. NEW wurden 6 Aufträge zur Beseitigung von Mängeln vergeben, die fristgerecht zum Jahresende behoben wurden.

Zur Rohrnetzerweiterung bzw. Rohrnetzerneuerung / fehlender Grundschutz wurden 10 Aufträge an die Fa. NEW vergeben.

Dabei wurden14 neue Hydranten eingebaut und 18 Hydranten entfernt. Weitere Projekte aus dem Jahr 2014 mit insgesamt 6 neuen Hydranten konnten ebenfalls fertiggestellt werden.

## 18. Hydrantenüberprüfung

## Hydrantenüberprüfung

Überprüfung und Wintersicherung der Hydranten durch die Feuerwehr Viersen im Jahre 2015. Aufstellung der überprüften Hydranten nach den eingereichten Listen und Löschbezirken.

Löschzug Viersen:		
Löschgruppe:	überprüfte Hydranten	Mängel
Stadtmitte	503	183
Rahser	194	50
➤ Hoser	260	134
Helenabrunn	221	33
Gesamt:	1178	400

	Löschzug Dülken	n:
	überprüfte Hydranten	Mängel
Gruppe Nord	167	26
Gruppe West	199	12
Gruppe Ost	170	18
Gruppe Süd	178	13
Gesamt:	714	69

Löschzug Süchteln:		
	überprüfte Hydranten	Mängel
Süchteln	556	159
Hagenbroich	142	41
Gesamt: 698 200		

Löschzug Boisheim:		
	überprüfte Hydranten	Mängel
Gesamt:	109	5

Gesamthydranten der Löschzüge:		
	überprüfte Hydranten	Mängel
Löschzug Viersen	1178	400
Löschzug Dülken	714	69
Löschzug Süchteln	698	200
Löschzug Boisheim	109	5
Gesamt:	2699	674

#### 19. Tätigkeitsbericht Atemschutzwerkstatt

# Tätigkeitsbericht Atemschutzwerkstatt 2015

Im Jahre 2015 wurden in der Atemschutzwerkstatt der Feuerwehr Viersen die Überprüfungen im Sachgebiet Atemschutz / Messtechnik durchgeführt.

Dabei wurden folgende Geräte einer Überprüfung unterzogen.

<u>Gerateart/Bezeichnung</u>	<u> Anzahl</u>
Atemschutz	
Pressluftatmer PA80	51
Pressluftatmer PA90/94	14
Pressluftatmer PSS90	51
Pressluftatmer PSS 5000	10
Lungenautomat	161
Atemschutzmaske	231
Atemschutzüberwachungsgerät	22
Diktron/MotionScout/Bodyguard1000(Notsignalgerät)	78
Fluchthaube	48
Filter	30
Druckgasflaschen 6ltr./300bar(Stahl)	232
Druckgasflaschen 6,8ltr./300bar(CFK)	54
Druckgasflaschen O2/2ltr./200bar(Stahl)	35
Druckgasflaschen O2/10ltr./200bar(Stahl)	23
Schutzanzug(CSA)	9
Schutzanzug(ABC)	2
Schutzanzug(Übung)	16
Gebläsefilteranzüge	34
Gebläsefiltergeräte	34

Die Wartung der Atemschutzgeräte wurde nach den vfdb-Richtlinien 08/04 durchgeführt.

Masken und Lungenautomaten wurden nach Einsätzen bzw. Übungen gereinigt und einer Desinfektion unterzogen. Die Sicht-,Funktions und Dichtprüfung der Lungenautomaten und Masken wurde ebenfalls nach den vfdb-Richtlinien durchgeführt. Wiederkehrende Prüfungen von Druckgasflaschen wurden nach der gültigen Betriebssicherheitsverordnung durchgeführt

Sachgebiet Atemschutz

# Tätigkeitsbericht Atemschutzwerkstatt 2015

Im Jahre 2015 wurden in der Atemschutzwerkstatt der Feuerwehr Viersen die Überprüfungen im Sachgebiet Atemschutz / Messtechnik durchgeführt.

Dabei wurden folgende Geräte einer Überprüfung unterzogen.

<u>Geräteart/Bezeichnung</u>	Anzahl			
Messtechnik / Gasspürmessgeräte				
Dräger CMS	2			
Dräger X-am 2000	3			
Dräger X-am 2500	1			
Methanmessgeräte / Sewerin	2			
Dräger PAC 5500 CO	7			

Die Wartung der Messgeräte wurde nach den vfdb-Richtlinien 08/04 durchgeführt.

Die Sicht-,Funktions und Dichtprüfung wurde ebenfalls nach den vfdb-Richtlinien durchgeführt. Wiederkehrende Prüfungen wurden nach der gültigen Betriebssicherheitsverordnung durchgeführt.

Sachgebiet Atemschutz

#### 20. Tätigkeitsbericht Ausbildung

# Tätigkeitsbericht "Abteilung Ausbildung"

- Im Jahre 2015 wurden von der Ausbildungsabteilung folgende
- Aus- und Fortbildungsveranstaltungen für hauptberufliche und ehrenamtliche Einsatzkräfte durchgeführt und unterstützt:

Lehrgang - Seminar	•	Teilnehmer
--------------------	---	------------

ABC 1 Teil 1*	24
TM 1&2 + 3&4	8
TH Anwender Seminar	27
Fortbildung Führungskräfte	20
ABC 1 Teil 2*	24
Seminar Digitalfunk Multiplikator *	20
Atemschutz Sicherheitstrupp Konzept	90
Atemschutz Einsatzpraxis	10
Seminare durch FAN*	68
DLK Maschinisten Fortbildung	7
Maschinist Für Wechselladerfahrzeuge	10
Pflichtfortbildung hauptamtliche Kräfte	100
TRG Schulung	14

- Ausbildungs- und Lehrmaterialien wurden aktualisiert
- Weiterhin war die Abteilung Ausbildung an der Planung und Durchführung von Übungen beteiligt
- Den Mitgliedern der Feuerwehr Viersen werden Ausbildungs- und Lehrmaterialien zur Verfügung gestellt.

<sup>\*</sup>incl. Teilnehmer externer Feuerwehren, DRK und THW

## Tätigkeitsbericht

#### Staatl. anerkannte Schule für Rettungssanitäterinnen und Rettungssanitäter der Feuerwache Viersen

Im Jahr 2015 wurden von der staatl. anerkannten Schule für Rettungssanitäterinnen und Rettungssanitäter folgende Aus- und Fortbildungsveranstaltungen durchgeführt.

26.01 29.01.15 02.02 05.02.15 23.02 26.02.15 02.03 05.03.15 26.10 29.10.15 02.11 05.11.15 23.11 26.11.15 07.12 10.12.15	Fortbildung für Personal im Rettungsdienst gemäß § 5 Abs. 4 RettG NRW u.RdErl. d. Ministeriums für Arbeit, Gesundheit und Soziales v. 21.1.1997 / V C 6-0717.8
30.05.2015	Ganztagesveranstaltung 34.Viersener Fortbildung für Notärzte und Rettungsassistenten unter Leitung von Herrn Dr. Peter Gretenkort Institut für Anästhesiologie, Intensivmedizin und Schmerztherapie AKH Viersen GmbH und der Feuerwehr Viersen

Weiterhin wurden auf den Wachabteilungen während des Schichtdienstes und in den freiwilligen Einheiten während der Dienstabende zusätzliche Aus- und Fortbildungen durchgeführt. Rettungssanitäter im Praktikum, sowie Rettungsassistenten im Praktikumsjahr wurden durch die Lehrrettungsassistenten / Praxisanleiter angeleitet und auf die Prüfungen bzw. Abschlussgespräche vorbereitet.

Eigene Mitarbeiter und Notärzte wurden nach Medizinproduktegesetz in medizinische Geräte eingewiesen bzw. fortgebildet.

Ausbildungs- und Lehrmaterial wurde erstellt und aktualisiert.

## 21.Beschaffungen

## Feuerschutz

Anzahl	Fahrzeug / Gegenstand	Preis €
1	HLF Hauptwache	459.039,30
1	HLF Boisheim (Teillieferung / Beladung und Funk)	89.279,81
	Umrüstung Digitalfunk	45.949,15
	Helm-/Stiefelablagen FGH Rahser	4.551,81
1	Bildwand	821,29
1	Fasstransportwagen	891,31
2	Kompressoren	3.015,68
2	Besprechungsstühle	233,12
3	Stühle Werkstätten	578,66
1	Abfallbehälter	75,80
1	Akkuschrauber und Festool-Säge	846,66
2	Bürostühle	367,06
1	Kettenständerset	268,23
	Geschirr und Besteck	858,22
1	Übungsdummy Familie	529,00
1	Nebelmaschine	806,58
1	Schlauchaufroller	242,57
	Regale	515,36
5	Lattenroste	403,72
1	Weisswandtafel FGH Rahser	103,79
2	Messgeräte	1.926,96
1	Spind	75,00
1	Transportkiste	154,52

## Rettungsdienst

Anzahl	Fahrzeug / Gegenstand	Preis €
	Umrüstung Digitalfunk	10.632,72
1	Bürodrehstuhl	478,14
2	Stühle	367,07
1	Medumat	38.912,28
5	Lattenroste	403,71
2	Accuvac Pro	1.821,60
1	Defibrillator	28.279,65

#### 22. Einsatzstatistik

## Feuerschutz

Jahr	Brandeinsatz	Hilfeleistung	Fehlalarm	Summe	Differenz
2003	181	513	150	844	
2004	137	447	151	735	109
2005	161	367	146	674	61
2006	193	471	155	819	145
2007	146	503	143	792	27
2008	138	499	159	796	4
2009	151	730	142	1.023	227
2010	146	664	148	958	65
2011	166	539	153	858	100
2012	179	510	131	820	38
2013	178	511	132	821	1
2014	93	623	149	865	44
2015	105	704	247	1056	191

## Rettungsdienst

Jahr	KTW	MTD	RTW	RTW + NEF	NEF	Summe
2008	3.832	7	3.789	2.229	174	10.031
2009	3.782	14	4.434	2.221	252	10.703
2010	3.627	9	4.694	2.047	201	10.578
2011	5.445	14	4.907	2.149	221	12.736
2012	5.925	18	5.241	2.262	294	13.740
2013	4.723	16	5.168	2.497	281	12.685
2014	4.449	11	5.687	2.262	270	12.679
2015	4358	4	6250	2.334	251	13.197

Bei den Einsatzahlen des Rettungsdienstes handelt es sich um **vorläufige Zahlen**, da das Jahr 2015 noch nicht vollständig abgerechnet ist und somit die Einsatzzahlen noch nicht vorliegen.

Der Krankentransport wurde zum 01.01.2011 neu organisiert, es werden insgesamt 5 KTW kreisweit eingesetzt.

## Zusammenstellung

Annette Kempers Geschäftszimmer FF

Frank Kersbaum Hans-Jürgen Thevessen Wehrführung

